

Los combates prosiguen con violencia en Egipto

Porque las fuerzas del Eje se hayan replegado no han conseguido los británicos ninguno de sus objetivos

Dicen en Berlín respecto a la batalla que se libra en Africa

INTENSOS COMBATES

Roma.— Comunicado italiano: Desembarcos alemanes e italianos sostuvieron ayer intensos combates contra las formaciones blindadas enemigas en la zona comprendida entre Fuka y Marsa Matruk. Al anochecer la batalla continuaba con violencia.—Efe.

BOMBARDEOS SOBRE MALTA

Roma.— Los aeródromos británicos de la isla de Malta han sido atacados en otras sucesivas por los aviones del Eje durante la pasada noche. Fueron ocasionadas importantes destrucciones en las instalaciones de los objetivos atacados, produciéndose algunos incendios. La D.C.A. británica respondió con gran intensidad, sin conseguir entorpecer la ac-

GUION

MATERIAS PRIMAS

AMOS analizando, en sucesivos trabajos, la improba labor del Estado, en orden a la difícil cuestión de abastecimientos y precios asunto que constituye hoy en el mundo principal clave de la vida y que en España, con un espíritu de estricta justicia, va encajando y resolviendo.

Fero ese problema, tan importante como trascendente en la existencia de los pueblos, puede decirse que tiene su origen, y por ello también su carácter más agudo, en el adecuado aprovechamiento de materias primas, a tal punto que de la regularización y vigilancia de cuanto se relaciona con su conversión en productos industriales, depende, en cuantía elevadísima, el propio desenvolvimiento de toda la economía.

Porque esto es así, el Estado español cuida, con celo singular, seguir al detalle todo el proceso industrial, que permita la formación de cupos mensuales, y hará a base de un control minucioso cuyos resultados han de medirse luego por el público, que debe aquellos, a través de la Comisión General de Abastecimientos.

De la importancia que reviste un singular control, puede darse una idea sólo con recordar que el órgano central de todo el país que contar con diversos factores para atender a los distintos sectores, población civil, Auxilio Real, Prisiones, Ejército, Marruecos, etc., y que el cumplimiento de tal misión estriba siempre del conocimiento exacto de las posibilidades con que se cuenta.

De ahí el interés puesto en el estudio de la industria, transformadora, de la que surgen los artículos de primera necesidad. Porque sin aquél, de poco serviría la posesión de un ejemplar de los planes de la nación, que son, a la vez, afortunadamente, el Caudillo atiende, no con celo redoblado, sino profundamente en ello todo su corazón, padre amante de los españoles.

Las materias primas, base ineludible de multitud de productos, son, por tanto, pieza de valor, para la subsistencia de nuestra política de abastecimiento, en el mejoramiento de la alimentación de los humildes, los niños y los ancianos, con el sentido de lo que es el deber de nuestra doctrina política, su rango social, su realismo y su justicia ordenadora.

ción de los aviones germano-italianos.—Efe.

PARTE INGLÉS

El Cairo.— Comunicado conjunto del cuartel general británico en el Oriente medio: "El octavo ejército continuó durante toda la jornada de ayer la persecución del enemigo. Nuestras fuerzas blindadas están en contacto con la retaguardia enemiga bastante más allá del Oeste, de El Daba. Más de 4.000 prisioneros han sido capturados en las últimas 24 horas.

En el sector meridional del campo de batalla se procede a recoger gran número de italianos que al parecer han sido abandonados en el desierto por las formaciones motorizadas alemanas. El comandante de la división Trento y su estado mayor han sido apresados. Por lo menos cincuenta y nueve tanques italianos y unos veinte alemanes han sido capturados ayer.

Los bombardeos realizados por nuestros aviones durante la noche del 4 al 5 del corriente han acosado eficazmente al enemigo en retirada por la ruta costera. Ayer nuestros principales ataques se han dirigido contra los objetivos de Fuka y Bagush. Nuestros cazas han patrullado constantemente sobre las fuerzas terrestres. No se han registra-

do ataques de stukas. Cinco Messerschmitt -109 y un pequeño avión de comunicaciones fueron derribados durante el día.

La actividad enemiga sobre Malta ha sido escasa. Hemos perdido cuatro aparatos a consecuencia de estas operaciones, pero un piloto, por lo menos está a salvo".—Efe.

UN HIJO DE LORD HALIFAX Y OTRO DE LORD DARMOUTHNF MUERTOS

Algeciras.— La Prensa de Gibraltar publica la noticia de que ha muerto en el frente egipcio un hijo de Lord Halifax, embajador de Inglaterra en los Estados Unidos.

También se refiere a la muerte en el mismo frente de Lord Lewishan

(Pasa a octava página)

División Azul

Madrid.— Habiendo instituido el Gobierno alemán la condecoración de la campaña de invierno en el Este, se ruega a todos los que hayan pertenecido a la División Azul durante el invierno de 1941 a 1942, se pasen por las Jefaturas provinciales de milicias donde fueron encuadrados para solicitar la referida distinción.

Los alemanes ocupan numerosas posiciones, tras duros combates, en el sector de Tuapsé

37 puestos de combate conquistados al S. E. del lago Ilmen

Un mercante soviético de 6.000 toneladas hundido en el Arctico

Gran Cuartel general del Fuhrer.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

"En el sector de Tuapsé, y en el curso de violentas ofensivas apoyadas eficazmente por la aviación, numerosas posiciones enemigas han sido ocupadas y rechazados los contraataques del adversario.

Las tropas alemanas y rumanas se encuentran de nuevo en el sector del Terek superior, empeñadas en quebrantar la tenaz resistencia del enemigo, en colaboración con los aparatos de bombardeo. Únicamente en este sector, 35 aviones soviéticos fueron derribados ayer.

La actividad de la lucha en Stalingrado se ha limitado desde el 5 de Noviembre a la de los elementos de choque y es muy intensa por una y otra parte. Asimismo se registra una acción defensiva contra la presión enemiga.

Han sido atacados durante toda la jornada por los aviones de bombardeo los ferrocarriles del Este del Volga.

En el frente del Don, fuerzas de asalto húngaras han atravesado el río, y han destruido en la orilla oriental varios puntos de apoyo enemigos y 34 refugios. Fueron capturadas varias piezas de artillería y armas de infantería, pesadas y ligeras.

Al Sur de Ostasthov el arma aérea ha atacado posiciones enemigas y columnas de vehículos; la estación ferroviaria fué bombardeada día y noche.

Han sido conquistados al asalto en el curso de un ataque local y venciendo la fuerte resistencia enemiga, 37 puestos de combate al sureste del lago Ilmen. Se capturó también un botín de nueve piezas de artillería y 68 morteros de trinchera y ametralladoras.

La aviación alemana hundió un remolcador y otras dos embarcaciones al Sur del lago Ilmenoga.

También resultaron averiados un cañonero, un buque de la D.C.A. y seis barcos de aprovisionamiento.

Nuestros bombarderos y aviones en picado han continuado sus ataques contra Murmansk y su ferrocarril con buen resultado. Un mercante de 6.000 toneladas ha sido hundido en aguas del Océano Glacial Arctico. Además, otro segundo mercante resultó gravemente averiado.— Efe

Más de 250.000 toneladas perdidas por los anglosajones

En los cinco primeros días del actual mes de Noviembre

Berlin.— El nuevo éxito del arma submarina alemana es objeto de los comentarios de la prensa berlinesa de esta mañana. El "Voelkischer Beobachter" hace constar que en los cinco primeros días de Noviembre se ha podido anunciar el hundimiento de más de un cuarto de millón de toneladas de mercaderes por los submarinos alemanes. Pone de relieve especialmente el hundimiento de barcos que aisladamente hacían su ruta por los parajes de la isla de Jan Mayen, en el Océano Glacial Arctico. Parece ser que el enemigo —añade el periódico—, a consecuencia de los desastres de sus convoyes en Julio y Septiembre, ha intentado ahora pasar barcos aislados, bajo la protección de la estación invernal y la noche de aquellos parajes, con destino a Murmansk o Arkangel. A pesar de esta táctica, nuestros submarinos han hundido a estos buques aislados. También la aviación ha participado en estos hundimientos y ha destruido en el Arctico un mercante de 7.000 toneladas.

Así pues, la vigilancia alemana ha dado sus frutos en los mares glaciales y ofrece al adversario ocasión de hacer consideraciones similares a las del político norteamericano Wendell Willkie, quien dijo que "un porcentaje, por desgracia muy pequeño, de las exportaciones de socorro llegaba a manos de los aliados bolcheviques".—Efe

Se ha llegado a un acuerdo para la exportación de naranjas a Alemania

Madrid.— El Sindicato nacional de frutos y productos hortícolas nos comunica la siguiente noticia relativa a la exportación de naranjas:

Entre las representaciones españolas y alemanas, debidamente autorizadas por los Ministerios competentes de ambos países, se ha llegado a un acuerdo firmándose un convenio que recoge las condiciones generales de exportación de naranjas a Alemania. Dichas condiciones son más favorables que las que correspondieron a la pasada temporada, registrándose un aumento de precios que varía desde el 10 por 100 para "navel" "sangrina" y "berna" el 10 por 100 para la blanca común y el 20 por 100 para la mandarina.

LAS FORMACIONES alemanas avanzan en dirección a la carretera de Georgia

Berlin.— Las tropas germanorumanas que operan en la región de Alagir, han progresado de nuevo en dirección a la carretera de Georgia, venciendo fuerte resistencia enemiga, según declaran los centros militares de Berlín. Formaciones de la aviación alemana han roto, en lucha a corta distancia, la tenaz oposición que al avance de las vanguardias aliadas se hacia desde las poderosas fortificaciones bolcheviques, en las que fueron inutilizadas armas pesadas.— Efe

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

Berlin.— En un sector del Cáucaso a cargo de fuerzas eslovacas, los bolcheviques desencadenaron un ataque en masa que fué rechazado por el nutrido fuego de la artillería. Dispersados y en fuga, los rojos se reagruparon y repitieron el intento. No tuvieron mejor suerte y hubieron de dejar prisioneros en poder de los eslovacos.— Efe

OCHO MIEMBROS DEL CONGRESO INDIO HAN SIDO DETENIDOS EN SURAT

Veintidós sucursales de una fundación establecida por Rabindranth Tagore declaradas fuera de la ley

Bangkok.— Continúan los desórdenes en la India, según las noticias que se reciben en Bangkok. Ocho miembros del Congreso han sido detenidos, en Surat, por distribuir folletos de propaganda.

En Peshavar, los camisas rojas han atacado nuevamente diversos edificios. Se practicaron detenciones.

Con el fin de protegerse contra actos de sabotaje, el Gobierno del Punjab ha asumido la dirección de las fábricas de electricidad de Lahore. En Hallahbad, han sido incautadas por las autoridades numerosas emisoras de radio de onda corta.

La estación ferroviaria de Gauripur, en la provincia de Bengala, ha sido destruida por las masas. Al tratar de hacer efectiva la multa colectiva impuesta por esta causa, la policía fué atacada por la población. Los agentes abrieron el fuego contra ésta y ocasionaron la muerte de una persona.

En Dhurbi, localidad de la provincia de Assam, unas manifestantes indios destruyeron la casa del ingeniero jefe del distrito.

Veintidós sucursales de la Sociedad Santi-Niketan, fundada por Rabindranth Tagore, destinadas a fines educativos, han sido declaradas fuera de la ley por el Gobierno de Assam.—Efe.

El Embajador de España en el Brasil ha sido recibido por el presidente de la República

Río de Janeiro.— El embajador de España en el Brasil, Fernández Cuesta, ha sido recibido por el presidente Vargas, antes de salir para su nuevo destino en Roma.— Efe

Sanz Orrio, Sancho Dávila y Gistau se posesionan de sus cargos

Les dió posesión el camarada Arrese

Madrid.— Esta mañana, en el Salón de sesiones de la Junta política de la secretaria general del Movimiento el ministro secretario, camarada Arrese, ha dado posesión de su cargo al vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sancho Dávila y al nuevo delegado nacional de Justicia y Derecho, camarada Tomás Gistau.

El camarada Mora Figueroa, vicesecretario general, dió primera lectura a los nombramientos y a

continuación, el ministro secretario general, pronunció las siguientes palabras: "En nombre del Caudillo, jefe nacional de la Falange, doy posesión de los cargos dichos, a los camaradas Fermín Sanz Orrio Sancho Dávila y Tomás Gistau. ¡Arriba España!"

Acto seguido fué cantado el "Cara al Sol" y el ministro dió los gritos de ritual. Al acto asistieron delegados y jerarquías nacionales. Cifra

En el Seminario de San José

Solemnes cultos con que el Seminario de San José conmemorará el 44 aniversario de la instalación del Reservado en su capilla, mañana domingo.

A las ocho, misa de comunión por el excelentísimo señor Obispo Auxiliar, doctor don Daniel Llorente.

A las once, misa solemne que celebrará el muy ilustre señor doctor don Buenaventura Díez, secretario de Cámara del Arzobispado, exponiéndose al final el Santísimo.

Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón por don Julio Díez, coadjutor de San Cosme y San Damián, procesión eucarística, bendición y reserva en la que oficiará el excelentísimo señor Obispo Auxiliar de la Diócesis.

Normas sobre la elegancia y los últimos modelos de las mejores cosas de costura veréis leyendo "MEDINA".

Pregón de la Falange

Información sindical

HERMANDAD DE LABRADORES
Para conocimiento de todos aquellos industriales vaqueros que no acudieron a la reunión habida el 30 del p.pdo. sobre acuerdos tomados en la misma, se ruega pasen por esta Secretaría Local de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, dentro de los cuatro días siguientes a la publicación de esta nota.

Frente de Juventudes

La misión de las Unidades de "Guías Montañeros" es doble; de una parte la muy importante de mando, dirigiendo las marchas que realicen los escolares y aprendices; de otra, la de tener a su alcance el poder participar en el deporte de Montañismo, atractivo en todas las épocas del año, en verano con la dificultad y la belleza de las escaladas, en el invierno con la atracción de la nieve.

Durante todo el año con las marchas, los campamentos volantes, las marchas de viaje, etc., etc.

Para esta doble misión, es preciso que los camaradas que las hayan de realizar se encuentren lo suficiente preparados y por ello se les exige el realizar un curso cuyo final consiste en un examen parecido al que se verifica con los jefes de centuria de las Falanges Juveniles de Franco.

Camara, tú también tienes la ocasión de participar en estas actividades que te proporcionarán emociones y aventuras.

Haz tu inscripción antes del día 10 de los corrientes.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, en nuestro local (antiguo Hotel Paris cuarto piso) tendrá lugar la correspondiente reunión de semana para los camaradas comprendidos entre los 15 y 17 años ambos inclusive.

Con tal motivo se exige la presentación con la máxima puntualidad.

Un estafador detenido

Se fingía agente de la Fiscalía de Tasas y prometía a los inculcados resolver favorablemente los expedientes

Seguendo instrucciones de esta Fiscalía, agentes de la misma, comprobaron que FELIX GONZALEZ DIEZ, de 39 años de edad, casado, escribiente, domiciliado en Cardeñadijo, hijo de Cirilo y de Faustina, natural de Congosto, se hacía pasar por Agente de esta Fiscalía e incluso su propia esposa estaba en la creencia de que era tal Agente. Valiéndose de este engaño, estaba diversas cantidades a numerosas personas, entre ellas a Desiderio Arnáiz Rojo, vecino de Villavesca de la Sombria, quien le entregó DOS MIL PESETAS para que fueran ingresadas en la cuenta corriente de esta Fiscalía en el Banco de España, lo que no efectuó, apropiándose de la cantidad expresada y dando al Desiderio un talón resguardado de ingreso falsificando el número y la firma del cajero del Banco.

Fueron encontrados en su poder numerosos documentos y oficios dirigidos a esta Fiscalía y a la Superior, acreditativo de que este individuo, hacía creer a las gentes que era tal Agente y que por su mediación, mediante el percibo de cantidades, había de darse solución favorable a sus asuntos.

Se le sigue expediente en esta Fiscalía con el número 1.686 de este año para exigirle las responsabilidades derivadas de los actos que quedan referidos, sin perjuicio de la que corresponda exigir a la jurisdicción ordinaria a cuyo efecto se han remitido las oportunas diligencias juntamente con el detenido FELIX GONZALEZ, al señor juez de instrucción del Partido a quien pueden acudir todas aquellas personas que hayan sido estafadas o perjudicadas por el mismo.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

La retirada del carbón mineral
Queda modificada la distribución parcial de carbón mineral anunciada para esta capital, en el sentido de que puede retirarse el racionamiento de cualquier carbonería de las ya citadas, sin sujeción a las normas dadas en la orden de distribución anunciada.

CIRCULAR NUMERO 335

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 15 de Octubre pasado, "Boletín Oficial del Estado número 290 del 17 del mismo mes" se fijan provisionalmente, los precios máximos para el carbón vegetal y leña, que han de regir en esta provincia a partir de la publicación de la presente circular.

Carbón vegetal.—Precio de venta al detallista, 500'00 pesetas Tm; al público, 0'55 kilogramo.

Leña.—Precio de venta al detallista, 150'00 pesetas Tm; al público, 0'17 kilogramo.

Habiendo llegado a conocimiento de la Comisaría General, haberse impreso unas carpetas para contener las cartillas de racionamiento, en cuya portada se hace constar debajo del escudo nacional, el membrete de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y como quiera que eso pudiera inducir a error en el que la adquiriera y estimar que se trata de una fabricación oficial, dicha Comisaría General a tenido a bien disponer se retiren de la venta las citadas carpetas.

Nada iguala a un
COÑAC LATORRE
ni al Jerez Quinado
Nuestra Señora de Begoña
Producción
DIEGO DE LATORRE
JEREZ

GOBIERNO CIVIL

Satisfacción del gobernador por la actitud de los panaderos

El Excmo. Sr. gobernador civil cuyo interés por el mejoramiento de la calidad del pan y su elaboración condujo a convocar a los panaderos de esta capital para hacerles ver su deseo de que tal problema se resolviera, en beneficio de todos los burgaleses, hace constar hoy la satisfacción con que ha visto que su ruego ha sido atendido por la mayor parte de dichos industriales lo que hace público, en cumplimiento de un estricto tributo de justicia, a la vez que reitera su decisión de procurar por todos los medios evitar que las circunstancias anteriores se repitan.

Si tienes una cultura deficiente, no dejes de asistir a la Escuela de Formación que abrirá próximamente la Sección Femenina, en ella podrás, si lo deseas, ampliar tu educación

Gimnástica Deportiva Burgalesa

Bases para el concurso de ambigús

Se saca a concurso la explotación del servicio de ambigús, en el nuevo campo ZATORRE, bajo las condiciones siguientes:

Primera.— Los ambigús a instalar serán dos: Uno para el servicio de los espectadores de General, que se instalará adosado a la tapia de la entrada de carruajes. Otro para el servicio de preferencia, instalado junto a la tapia del Convento, a unos diez metros de la gradería.

Segunda.— La subasta se efectuará bajo pliego lacrado, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 del actual, hora de las doce, en que serán abiertos los pliegos en presencia de los interesados y en el domicilio de la Sociedad.

Tercera.— Las obras serán por cuenta del arrendatario y han de ajustarse al plano expuesto en el domicilio

Cuarta.— Tipo mínimo de subasta MIL PESETAS por cada ambigú y año.

Quinta.— La duración del contrato será de DIEZ años.

Sexta.— Cualquiera de las partes contratantes podrá denunciar el contrato avisando a la otra con tres meses de antelación a la época en que ha de producirse, la cesación de los efectos del mismo, y de no requerirse, se supondrá prorrogado el contrato por otro año más y así sucesivamente.

Séptima.— El arrendatario no podrá subarrendar el ambigú en ningún caso.

Octava.— El pago será por mensualidad y empezará a regir en el momento en que comiencen los festivales, constituyendo una fianza de TRESCIENTAS PESETAS.

Novena.— Caso de existir iguales ofertas para uno de los ambigús, concurrendo el caso de ser uno de los concursantes adjudicatario del otro ambigú, será preferido para explotación de ambos. Burgos 5 de Noviembre de 1942. El secretario, Antonio Tarrago de la Peña.

ANONCIOS OFICIALES

SUBASTA DE CASA

La número 46 de la calle de San Juan, de esta ciudad, se venderá el diez de Noviembre, a las siete de la tarde en el despacho del procurador Echevarrieta, (San Pablo, 11, bajo), donde pueden verse las condiciones de la subasta.

Subasta

Bajo las condiciones del pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, se celebrará subasta el día 29 de Noviembre actual, a las doce horas, para contratar el aprovechamiento de 2.000 kilogramos de raíz de Berceo en el monte "Abellón" de estos Propios, por el tipo de tasación de 5.000 pesetas.

Nava de Roa, primero de Noviembre de 1942.

El Alcalde, P. A. Franco. Mendoza, Srío.

Obra Sindical de Formación Profesional

Cursos de iniciación para productores

La Obra Sindical de Formación Profesional de la Delegación Provincial de Sindicatos, en colaboración con la Escuela Elemental de Trabajo de Burgos, organiza un Curso de iniciación cultural y técnica que dará comienzo, en los locales de dicha Escuela, el día 16 del presente mes de Noviembre conforme a las siguientes enseñanzas:

CULTURA GENERAL. (Matemáticas, Gramática, Geografía e Historia)
EDUCACION CIVICO - PATRIOTICA.

COMERCIO (Contabilidad, Taquígrafía, Mecanografía).

DIBUJO LINEAL Y TOPOGRAFICO DIBUJO INDUSTRIAL.

TALLERES: (MECANICA en sus distintas aplicaciones, Forja y Ajuste, Cerrajería y Herrería).

LABORES FEMENINAS. (Corte y confección en Blanco, en Color, Bordado y Dibujo aplicado).

CONFERENCIAS SOBRE NACIONAL - SINDICALISMO.

CONDICIONES

Pueden inscribirse en este Curso todos los aprendices y productores, estén o no sindicados, a partir de los doce años.

Las horas de clases y talleres serán de tres de la tarde en adelante, con arreglo al cuadro de distribución de materias que se fijará en el tablón de anuncios del citado Centro.

Las inscripciones se efectuarán todos los días laborables hasta el sábado 14 del actual, en la Delegación.

Casas, Pisos, Locales

No compre sin consultar. Para todos los gustos, para todos los bolsillos, siempre tiene a su disposición Sáenz de Santa María. Compra-Venta de Fincas, San Juan 65, pral.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 TELÉFONO 1311.

S. ARIAS
BIROGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 6.
Vitoria, 9, 2.º. Burgos.
Teléfono, 2218.

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Irujo)
Teléfono 2316

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6.
Santander, 18. 2.º. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA 11 A 2 Y 5 A 6
Paseo del Estanco 67. Teléfono 1304.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZAMA
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

J. Sánchez Díaz
OPHTHALMOLOGIA, RADIO Y OIDO
General Santocildes, 19, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

ción Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla número 1, Oficina de Colocación Obrera, de 11 a 1 y de 5 a 8 de la tarde.

Notas militares

MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

Se concede el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, con el sueldo anual de 6.000 pesetas, a los sargentos don Plácido López Cánovas, del primer tercio de la Legión, y don Emiliano Quintana Asenjo, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, y con 202,20, a los soldados don Fidel Martínez Revuelta, del regimiento de Infantería número 22, y don Agustín Quintana del Campo, del de Caballería número 6, cuyos sueldos percibirán por la Pagaduría Militar de Burgos.

QUIQUENIOS

Se conceden de 500 pesetas a los sargentos don Miguel del Río de la Fuente, de la 61 División, y don Juan Orestes Cano Juarros, del regimiento de Infantería número 22.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370.

Antonia Castillo

MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 5 a 8.
Aparicio y Haza, 18, 1.º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

Vicente Beato

Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1423

Gutiérrez Sesma

Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7.
Almirante Bonifaz, 19. Telef. 1485.

Antonio Alberdi

MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2.º. Teléfono, 1634

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 1 y de 5 a 8.
Calle de Santander, número 8, cuarto, centro. BURGOS

Sanatorio

N.ª SRA. DE LA OLMEDA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director: Sr. Dr. J. López Saiz
Calle de Santander, número 8, cuarto, centro. BURGOS

Las misas gregorianas que desde ayer se celebran a las nueve en la Capilla de San Gregorio, sita en la Catedral y a las diez en la Iglesia de los Padres Carmelitas serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
LA SEÑORA
Dña Florinda Conde Revuelta
(Viuda de D. Eduardo Reina)
Q. E. P. D.
LA FAMILIA, agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.
Burgos 7 de Noviembre de 1942

Han cesado los combates en la isla de Madagascar

Las tropas francesas solicitaron un armisticio -dicen en Londres

Londres.— Los combates en Madagascar han cesado a las 14 horas del día cinco por haber sido solicitado un armisticio por las tropas francesas, según se declara autorizadamente en Londres.

ANNET HA RECIBIDO LAS CONDICIONES DEL ARMISTICIO — Port Luis (Isla Mauricio).— La noticia de que Annet, gobernador general de Madagascar, y las tropas francesas de la isla habían solicitado un armisticio y que las hostilidades cesaron ayer a las 14 horas, fué transmitida por la radio de Tananarivo intervenida por los ingleses. Las condiciones del armisticio han sido ya comunicadas a Annet.—Efe

CONTABA EL MANDO FRANCÉS CON 27 SOLDADOS EUROPEOS AL PEDIR EL ARMISTICIO

Vichy.— Un comunicado oficial anuncia que después de dos meses de resistencia han cesado los combates en Madagascar. El puesto emisor de la isla dejó de funcionar a las 15 horas del día 5, con este aviso: "Los acontecimientos se precipitan. Cesamos en las emisiones".

Ambalavao capituló en la noche del 4, ante la presión de dos mil ingleses que atacaban a la pequeña localidad. A partir de tal momento el comandante de las fuerzas francesas dispuso única-

mente de 27 soldados europeos. De acuerdo con el Gobierno, en virtud de la completa inutilidad de toda resistencia, el gobernador Annet, inició el día 5 conversaciones con el adversario para la conclusión de las hostilidades.

SE HAN FIRMADO LAS CONDICIONES DEL ARMISTICIO — Londres.— Oficialmente se declara: "El War Office —Ministerio de la Guerra— anuncia que, de conformidad con el requerimiento hecho por el Gobierno francés al gobernador general de Madagascar, han cesado las hostilidades a las 14 hora local, del día 5 de Noviembre. Ya están firmadas las condiciones del armisticio y ha llegado a feliz término la campaña".— Efe

El segundo frente es tan necesario a los aliados como a la U. R. S. S., declara Stalin

Estocolmo.— Stalin ha pronunciado un discurso en el Soviets Supremo de Moscú, reunido con motivo del XV aniversario de la revolución bolchevique. Declaró que la falta de un segundo frente es la causa principal de los éxitos alemanes en Rusia y añadió: "Los alemanes tienen bas-

tante fuerza para atacar victoriosamente en un frente determinado. La ofensiva en el Sur tenía por objeto atacar Moscú por el Este y cortar las comunicaciones de la capital con los Urales".

Terminó afirmando que el segundo frente "es tan necesario a los aliados como a la URSS".

Los funerales por el camarada Alejandro Salazar

Madrid.— Por el alma del camarada Alejandro Salazar, asesinado hoy hace seis años en Paracuellos del Jarama, esta mañana se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de Santa Bárbara.

Asistieron el rector de la Universidad central, don Pío Zabaña, vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; jefe nacional del SEU Guitarte; secretario nacional, José María Moro; director del Hospital Clínico, doctor Peña; regidora nacional del SEU María Eyró; jefe del distrito universitario, Antonio Ruiz Ocaña; regidora del distrito de la Sección Femenina del SEU Asunción de Gregorio, jerarquías del Departamento y afiliados de todas las facultades y escuelas especiales. En representación de la familia, su hermana Clotilde Salazar. Asistió el clero parroquial, que al final cantó un responso.— Cifra.

«Estados Unidos utiliza a sus aliados como donantes de sangre para su causa»

Dice un diario alemán, comentando la movilización de los mejicanos en Norteamérica

Berlin.— "Los Estados Unidos piden utilizar a sus aliados como donantes de sangre para la causa de las potencias anglosajonas", declara el "Berliner Boersen Zeitung" comentando la movilización de los mejicanos residentes en Norteamérica.

El periódico alemán pone de relieve unas palabras pronunciadas por el presidente Avila Camacho el día

en que Méjico se unió a las potencias anglosajonas y en las que se expresaba la intención de que los súbditos mejicanos no prestarán servicio militar fuera de su país.

Termina el comentario advirtiendo a las demás naciones americanas de las verdaderas intenciones de los Estados Unidos.

Efe

Importante colección de documentos devueltos al archivo de Simancas

Fueron robados por orden de Napoleón durante la guerra de la Independencia

Valladolid.— Una importantísima colección de documentos históricos españoles que fueron requisados por Napoleón durante la guerra de la Independencia y que desde hace más de un siglo han permanecido en el archivo nacional de Francia, han sido devueltos esta tarde y entregados con gran solemnidad en el histórico archivo de Simancas.

Esta restitución se ha conseguido merced a las acertadas gestiones del Gobierno español y con la intervención del comisario general del Patrimonio Artístico, don Francisco Iniguez y otras personalidades.

Al acto, lleno de profundo simbolismo y de una alta significación histórica, asistieron el señor Iniguez y las demás personas que intervinieron en las gestiones llevadas a cabo en París para el rescate de este tesoro documental, así como diversas personalidades.

El importantísimo lote de documentos devueltos, procedió de la requisita llevada a cabo por orden de Napoleón en el año 1811 y constituye el resto de la documentación no devuelta a España por el Gobierno francés en 1816, no obstante las reclamaciones que en aquel año y en posteriores se llevaron a cabo, a pesar de las cua-

les tales documentos quedaron incorporados a los archivos nacionales de París.

Constituyen un grupo de 325 legajos, que nunca perdieron su carácter y procedencia españoles y que representan el total de las documentaciones existentes en Simancas con referencia a las capitulaciones con Francia y negociaciones de nuestros embajadores en aquella corte. Los referidos documentos abarcan desde el año 1265, fecha que lleva el más antiguo, esto es, la investidura de la reina de Nápoles hecha por Clemente IV a Carlos I, de Anjou, hasta 1712, año en que está fechada la renuncia hecha por Felipe V de España de sus derechos a la corona de Francia.

No te conformes con saber poco, porque no lo necesitas para comer. "No sólo de pan vive el hombre" Asiste a las clases que dará la Escuela de Formación y te instruirás ampliamente.

Brillante recepción en honor de un periodista alemán

Madrid.— En la Asociación de la Prensa se ha celebrado esta tarde una brillantísima recepción en honor del lugarteniente del jefe de Prensa del Reich, doctor Sundermann, destacado colaborador del doctor Dietrich y que ha llegado a Madrid recientemente para ponerse al habla con el embajador de su país y con los correspondientes.

Don Victor de la Serna saludó cordialmente a nuestro ilustre huésped y le rogó que sea portador de los votos de la joven Prensa española que ha ganado la libertad de servir a su Patria. Le ruego asimismo, dijo, que sea portador cerca de nuestros camaradas alemanes, del saludo de la juventud española, puesto que todos estamos implicados en la tarea juvenil de incorporar la Prensa al movimiento de la Humanidad.

El doctor Sundermann, le contestó mostrando su gratitud por la acogida de que ha sido objeto, como igualmente agradeció la actitud de la Prensa española cuya campaña durante los tres últimos años de lucha, compara con la brillante actuación de la División Azul ya que los soldados españoles han sabido conquistar el afecto, la estimación y admiración de los generales y soldados alemanes. Señala que el periodismo tiene un puesto preeminente que pasará a la historia, principalmente el periodismo de Falange, el fascista y el nacionalsocialista, periodismo que difiere de aquel periodismo internacional que tanto daños ocasionara. Terminó diciendo que se sentía feliz y debían sentirse felices igualmente los periodistas ante la responsabilidad que les incumbe en esta lucha.

Nueva convocatoria de ingreso en las Academias militares

Podrán acudir todos los oficiales provisionales y de complemento presentes en el Ejército y los licenciados

Madrid.— El Diario Oficial del Ministerio del Ejército dispone: Se anuncia una nueva convocatoria para ingreso por concurso-oposición en las Academias militares de transformación, de cada una de las armas y del cuerpo de intendencia, a la que podrán acudir todos los oficiales provisionales y de complemento presentes en las filas del Ejército de tierra y los que hubieran sido licenciados con carácter forzoso, unos y otros deberán estar en posesión del título de bachiller y contar con un mínimo de seis meses de permanencia en los frentes de combate. A los oficiales provisionales procedentes de brigada y sargento efectivo no se les exigirá el título de bachiller. Las plazas a cubrir se distribuirán en la forma siguiente: Infantería, 600; Caballería, 100; Artillería, 250; Ingenieros, 150 e Intendencia, 100.

No podrán acudir a esta convocatoria los que fueron eliminados de las anteriores a consecuencia de informes desfavorables o por mala

conducta observada, o los que hubieran causado baja en las Academias militares de transformación o en las de cursos preacadémicos por iguales motivos.

Se designa para el mando del batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, al teniente coronel de la propia arma, don Mariano Gómez Zamalloa Quirce.— Cifra.

Se ha prohibido en Valencia la venta de billetes de Lotería las mañanas del sorteo

Valencia.— El gobernador civil ha dispuesto que cese la venta de billetes de Lotería, en cualquier forma y lugar, después de las nueve de la mañana de los días de sorteo, ya que ha podido comprobarse por las brigadas de policía que algunos sujetos, puestos en combinación con personas de Madrid, que les comunicaban telefónicamente los premios, se dedicaban a la búsqueda de los correspondientes billetes entre los vendedores ambulantes, que todavía los tenían en su poder a aquellas horas.—Cifra.

Nuevo Café-Bar CANDELA
Hoy a las 3, 8 tarde y 11 noche. Actuación de la canzonetista MARGARITA SANCHEZ y la gran bailarina Rosita Prado. Sigue la magnífica actuación del gran FREGOLIN

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 7 de Noviembre de 1942 correspondiente a Valores del Estado y Empresas principales.

Valores del Estado	
Deuda 4 por 100 Interior . . .	91'00
» 4 por 100 Exterior . . .	104'25
» 4 por 100 Amortizable 1908 . . .	92'50
» 5 por 100 1927 . . .	104'25
» con impuestos . . .	91'00
» 3 por 100 1928 . . .	104'25
» 4 por 100 1928 . . .	104'25
» 4 por 100 1935 . . .	104'25
» sin impuestos . . .	104'25
» 4 por 100 convertidas . . .	101'25

Banco Hipotecario de España

Cédulas 4 por 100 . . .	103'00
» 4'50 por 100 . . .	103'00

Banco de Crédito Local

Cédulas 5 por 100 . . .	103'75
interprovincial . . .	103'75
Idem 6 por 100 . . .	103'25
Idem id. 4 por 100 lotes . . .	103'25
» 5 por 100 . . .	103'25

Acciones

Banco de España . . .	385'00
Banco de Crédito Local de España . . .	180'00
Banco Exterior de España . . .	900'00
Banco Hipotecario de España . . .	339'00
Banco Español de Crédito . . .	445'00
Banco Hispano Americano . . .	260'00
Banco Central . . .	194'00
Hidroeléctrica Española . . .	404'00
Unión Eléctrica Madrileña . . .	129'00
Salto del Duero . . .	229'00
Telefónicas preferentes . . .	150'50
Idem, ordinarias . . .	315'00
CAMPESA . . .	159'00
Compañía Arrendataria de Tabacos . . .	267'00
Explosivos . . .	358'00
Altos Hornos . . .	219'00

Cine Avenida

Hoy a las 5½ y 7½ tarde y 10½ noche
Estreno — Estreno
"GOYESCAS"
por Imperio Argentina
A la venta las localidades para mañana domingo.

COLISEO CASTILLA
LA HERMANA BLANCA
en español

El último triunfo de Pablo Remacha en Zaragoza

Pablo Remacha es bilbiliano de nacimiento; en un taller que desde 1877 vino transmitiéndose de padres a hijos, ejecutó sus primeros trabajos que habían de ser el comienzo de su labor artística reflejada hoy en obras notables y primorosas.

Sus pasos iniciales fueron dados en tierras aragonesas, donde cosechó los primeros triunfos, hasta que —después de sus éxitos en Madrid, París y Lieja— vino a establecerse en nuestra ciudad. Por eso Burgos, cuna de artistas y escuela de forjadores, le cuenta hoy como de los suyos ya que bajo el cobijo de sus muros, y junto a las obras de los más eximios herreros, trabaja y labora.

Hace algún tiempo —muy poco— Pablo Remacha consiguió un triunfo más que añadir a la larga serie de los cosechados en su ya larga carrera, con la exposición de sus obras celebrada en la Sala Reino de Zaragoza. Todas las críticas —incluso las más exigentes— no vacilaron en prodigar los más encendidos elogios a las treinta y seis obras que a la admiración del público zaragozano expuso el ilustre artista, bilbiliano de nacimiento, burgalés por adopción.

Ostilio, crítico del diario "Amanecer" en un extenso comentario se ocupa con detenimiento de los trabajos presentados por Remacha rubricando el éxito alcanzado por esta exposición y del mismo modo en toda la Prensa de la capital de Aragón se habló encomiásticamente de su arte y estilo originales.

Nosotros felicitamos muy de veras a Pablo Remacha por este triunfo —congratulándonos por él— seguros de que ha de constituir un estímulo poderoso que anime al notable artista en su labor de auténtica artesanía y deseosos de poder admirar nuevas obras que vengan a coronar la bien cimentada fama de forjador que por su trabajo ha conquistado.

«El Español»

La Prensa española cuenta desde el sábado con una nueva publicación de extraordinaria envergadura. "El Español", semanario de la política y del espíritu, ha sido una verdadera revelación de las posibilidades de España en el campo de la Prensa. Doce páginas bien cuidadas, con un alarde de presentación tipográfica y una abundancia de fotografías y dibujos que desuellan por su vigor y su originalidad, componen este nuevo semanario, cuyo título es el mejor exponente de su contenido. "El Español" quiere ser el reflejo de todas las preocupaciones, gustos y necesidades de los españoles.

En este primer número destacan por su interés las declaraciones de Rafael Sánchez Mazas sobre el 29 de Octubre, la vida de Ramiro de Maeztu, contada por él mismo; "Viajes al Gran Sol", de Castroviejo; "Un caballero español en la literatura", de Azorin, y un documentado estudio comparativo entre "Camoens y Eminecu", de Eliade.

Sobresalen dos planas dedicadas, una al fragmento de una novela que sobre la División Azul han escrito dos voluntarios, y otra que quiere expresar la diferencia entre los hombres cansados que vuelven de la guerra europea del 14 y la alegría joven de los camaradas que regresan de Rusia, encontrando este efecto en la publicación de una novela escrita por un excombatiente finlandés al terminar su campaña.

Destaca también una sección dedicada a "Quijote", donde las plumas jóvenes de España expresan la interpretación juvenil y fantástica del héroe de la Mancha.

Otros artículos avalan y enriquecen el número. Una traducción exquisitamente cuidada del "Memorial de Santa Elena", del Conde de las Casas, comienza a publicarse.

En resumen, puede considerarse "El Español" como una de las mejores, si no la mejor publicación semanal, con que haya contado nunca España.

Los ANUNCIOS ECONOMICOS

El gobernador civil, camarada Yllera visitó ayer la Casa de la CIUDAD

Presidió la reunión plenaria del Ayuntamiento y ante la Corporación pronunció un discurso

«El Concejo y la ciudad - afirma - tendrán un amigo cordial cuando con cordialidad a mí se acuda y aquellas personas que pretendan caminar por derroteros prohibidos, encontrarán energía inexorable»

Sesión de la Permanente

A las cinco en punto de la tarde, y en la sala de sesiones de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, tuvo lugar la reunión de la Comisión Municipal permanente.

Preside el alcalde de la ciudad, don Aurelio Gómez Escolar y asisten los tenientes de alcalde señores Rodríguez Escudero, Díaz Reig, Moliner Martínez y López Arroyo.

El oficial letrado de la Corporación, don Jesús Pérez Córdoba, en funciones de secretario, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Abastos.— Aprobar las cuentas que rinden los conserjes de los Mercados de Abastos, importante de la del de la Zona Norte la cantidad de 13.308,26 pesetas y la del de la Zona Sur, pesetas 4.555,65.

Hacienda.— Facultar a la Alcaldía para llevar a cabo las oportunas gestiones con el Banco de Crédito Local de España con el fin de realizar la operación de crédito, que, para nutrir la parte correspondiente del presupuesto extraordinario formado a base de los recargos para paro obrero, fué propuesta por la Comisión de Hacienda en la memoria relativa al proyecto de dicho presupuesto que aprobó la Permanente en sesión de 14 de Octubre último.

El señor Díaz Reig propone, y así se acuerda, que se amplien tales facultades en el sentido de que dichas gestiones puedan realizarse con otras entidades bancarias. No habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

La sesión plenaria

Aprovechando la circunstancia de celebrarse sesión por el Pleno municipal, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Manuel Yllera García de Lago realizó su visita oficial a la Corporación y para recibirle el Palacio de la Ciudad se vistió de gala.

Junto a la puerta de entrada se habían situado los maceros de la Corporación, la escalinata central aparecía engalanada con exquisito gusto, y en el rellano del piso principal se hallaban los clarineros y timbaleros del Ayuntamiento en traje de gran gala.

Grux Roja Española

Asamblea provincial de Burgos

Resumen de los servicios prestados por esta Asamblea provincial durante el mes de Octubre pasado:

Coche - ambulancia, enfermos transportados: 65.
Dispensario - Clínica: servicios prestados a enfermos que acuden al mismo en sus diferentes especialidades:

Medicina general, 223; pulmón y corazón, 99; aparato digestivo, 104; nerviosas y mentales, 84; enfermedades de los niños, 415; cirugía general, 246; otorrino-laringología, 262; oftalmología, 106; ginecología, 74; enfermedades de la piel, 130; rayos X, 36; laboratorio, 16; asistencias de urgencia, 12; electrología, 28.
Total de servicios: 1.835.

ACADEMIA MARTE (antes TORRES)

La que más alumnos ha ingresado. Exito en la última convocatoria. Director, coronel Caso, profesorado competente. Calle Recoletos número 22 (Hotel). Teléfono, 58190, MADRID.

LOZA - CRISTAL - PORCELANA
EL MAYOR SURTIDO
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

Todos los miembros de la Corporación, con uniforme del Partido, esperaban en el Palacio municipal, a nuestra primera autoridad civil.

A las cinco y media aproximadamente, llegó a la Casa Consistorial el camarada Yllera, acompañado de su secretario particular, siendo recibido a la entrada del edificio, por la Corporación en pleno presidida por el alcalde, don Aurelio Gómez Escolar.

Seguidamente y mientras los clarineros y timbaleros rendían los honores de rigor, el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el gobernador, se dirigió a la Sala de Jueces, donde la primera autoridad de la provincia saludó a todos y cada uno de los concejales, con los que conversó breves momentos.

A las cinco y media en punto, y bajo la presidencia del camarada Yllera, se reunió el Pleno municipal ocupando un sitio en los escaños el alcalde.

El señor Pérez Córdoba procedió a la lectura del acta de la última sesión, que fué aprobada.

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR

A continuación, el gobernador civil pronunció el siguiente discurso:

"Camaradas: No podéis suponer la satisfacción que para mí significa presidir el Ayuntamiento de la Muy Noble Ciudad de Burgos, Cabeza de Castilla; satisfacción profunda e íntima, y, por ello, de difícil expresión.

No esperéis, por tanto, muchas palabras. Únicamente las pocas para haceros saber que estoy seguro de vuestra colaboración, para dar cima a los interesantes problemas que la ciudad tiene planteados, pues entiendo de justicia que seáis vosotros los llamados a solventarlos.

En mí no vais a encontrar más que un fiel servidor de España, de la Falange y del Caudillo: un hombre que teniendo presente en su ánimo, como norma de sus actos, la memoria de José Antonio y el ejemplo que nos legó, juntamente con el recuerdo perenne de todos los que marcharon a los frentes de combate y lucharon y murieron por una España mejor, laborará sin descanso, en servicio de estos ideales.

De vosotros no espero sino amistad, camaradería y asistencia, pues todo ello preciso para realizar la obra que corresponde al Gobierno civil de Burgos.

Por lo demás, como he dicho en otras ocasiones y hoy repito aquí, el Concejo y la Ciudad tendrán un amigo cordial, cuando con cordialidad a mí se acuda; y aquellas personas que pretendan caminar por derroteros prohibidos, encontrarán energía, inexorable energía. Y nada más. España Una, Gran de, Libre. ¡Arriba España!

PALABRAS DEL ALCALDE

Terminado el discurso del camarada Yllera, que había sido escuchado en pie por toda la Corporación, el alcalde pronunció las siguientes palabras:

"El Concejo burgalés te recibe en su Consistorio y agradece de modo muy sincero las deferentes palabras de saludo que le has dispensado, juntamente con el honor de presidir tu primera sesión plenaria.

Puedes contar con la seguridad de nuestro afecto y con la más leal colaboración, pues si la disciplina y el

carifio a la ciudad nos hicieron aceptar los cargos que se nos conferían, para regir la municipalidad, estos mismos motivos nos inducen a poner, cuanto en nuestra mano esté para laborar por Burgos, que es tanto como hacerlo por España y por la Falange".

Después de estas palabras del alcalde, el gobernador civil abandonó el Ayuntamiento siendo acompañado hasta el zaguán por todos los miembros de la Corporación.

Estos, prosiguieron seguidamente la sesión interrumpida adoptando los acuerdos siguientes:

Gobierno y Hacienda.— Declarar a la "Papelera Española C. A." acogida a los beneficios que por instalación de nuevas industrias en la ciudad tiene acordados la Corporación Municipal por resolución de 12 de Marzo de 1939, si bien, de conformidad con la base 13.ª del indicado acuerdo; en los derechos y obligaciones habrán de introducirse las variantes que se indican.

Aplicar el producto que se obtenga de la venta de la fábrica de ladrillos a ingresos del actual presupuesto extraordinario.

Aprobar varias cuentas en las condiciones que se señalan.

Anunciar la venta en subasta del solar sobrante de la vía pública, sito en la calle de San Cosme, con fachada a la de la Concepción.

Con ello se dió por terminada la sesión.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Voz que se usa en la Iglesia, en demostración de júbilo (plural).
- II Nubecilla luminosa.
- III Ciudad africana.—Seguida de una letra, flor.
- IV Letras de "química"—Le adoran los musulmanes.
- V Reverencia.—Invertido, re gala.
- VI Tiempo de verbo—Huye de la dificultad.
- VII Licor.—Dos.
- VIII Boxeo anoche en Madrid En la procesión de Semana Santa.

VERTICALES

- 1 Humillar, abatir.
- 2 Natural de una provincia española.
- 3 Arbol de madera muy negra.—Invertido, semanario madrileño.
- 4 Manchas que se tienen en el cuerpo.
- 5 Matrícula (al revés)—Contracción.
- 6 Opereta española.—Voz con que incita a los niños a levantar.
- 7 Refugiadas.
- 8 Donde se preparan las carnes de matanzas.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Acanalar; II Gagógeno; III Ore—Aten; IV Rali—Ot; V Eva—Onos; VI Rada; VII Onor—Sap; VIII Sasot—Lo.
Verticales.— 1 Agoreros 2 Caravana; 3 Asolados; 4 No—Aro; 5 Aga; 6 Letones; 7 Aneto—Al 8 Res—Cupe.

La provincia

Aranda de Duero

ACCIDENTE DESGRACIADO

En ocasión que estaba bajando en el interior de un no, en la fábrica de alcoholes don Pablo Martínez, de esta calidad, el joven Isidro Gastán, debido, sin duda, a las emanaciones del interior, sufrió un desmayo.

Sacado rápidamente del lugar en que se encontraba, a pesar de los esfuerzos realizados, no se pudo hacer nada por salvar la vida del infeliz que era ya cadáver.

DEFUNCION

En Legazpi ha fallecido la señora doña Paula Langarica, viuda de Jimeno y madre del inventor de fondos municipales de este Ayuntamiento, don Lucas Jimeno Langarica, a quien enviamos nuestro sentido pésame, como al resto de su familia.

CONVALECIENTE

Después de haber sufrido una intervención quirúrgica en Burgos, se encuentra en franca mejoría nuestro amigo Eduardo Mateos, combatiente de la División Azul.

VARIAS

Se rumorea que, casi coincidiendo con la terminación de las obras de la Azucarera, darán comienzo las del ferrocarril Madrid-Burgos para el tendido de línea entre Burgos y Aranda, cosa que todos deseamos, pues aparte de los beneficios que nos reportaría obra que tanto ansiamos, resolvería el paro obrero en esta comarca y que los obreros que terminasen en la Azucarera encontrarían trabajo para el próximo invierno, problema de capital importancia que ya solucionaron el año pasado las obras citadas y que están a punto de terminar.

De ser cierto el rumor, el doble beneficio colmaría los deseos de todos y enriquecería a esta tierra por la mayor facilidad de transporte, bastante deficiente debido al escaso que se hace por carretera.

—La cosecha de patata ha sido pobre este año, saliendo defraudados los labradores en las esperanzas que habían fijado en la misma. No así la de vino, de que hablamos en anteriores cronicas y cuyo resultado definitivo muy pronto daremos a conocer.

J. S. J.

A 311

Pelikan
TINTA ESTILOGRAFICA
PARA USO GENERAL

Orujo superior
Socce y agüerdientes de todos elanos
Vermouth ranojo y moscato
ANTONIO CARCEDO BARCELONA
albondiga, 28.—San Juan, 54.—BURGOS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
El médico oculista, don Ricardo Catala, establecido en la calle de Pintor Abril 21, recibe a enfermos en Burgos, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Noviembre.

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

Africa, continuación

Por Sánchez CAÑAMARES

BERLIN, 6 (Servicio especial del DIARIO DE BURGOS).— La batalla en Africa del Norte es, hoy como ayer, el tema sobre el que centra, con enorme interés, la atención de los medios militares y políticos de Berlín.

El punto de vista oficial sobre los importantes acontecimientos guerreros ha sido expuesto de manera explícita en las conferencias de Prensa de esta mañana. El tono de las manifestaciones que han escuchado los periodistas extranjeros de labios autorizados, denota calma y confianza y pueden resumirse como sigue: "Ha comenzado la fase de guerra de maniobras en campo abierto. El desierto y las batallas que sobre él se libran, pueden ser comparadas con el mar y las batallas navales. El objetivo en tal género de luchas, no consiste en la ocupación de esta o aquella posición, sino pura y simplemente en el aniquilamiento de las fuerzas contrarias, en cualquier punto y hora en que dicho fin puede ser logrado. La lucha no ha hecho más que empezar y no es de presumir haya de ser breve. Hoy como antes, las tropas del Eje no constituyen un gran ejército difícil de mover y abastecer en el desierto, sino que consisten de formaciones que están bien equipadas. Muchas veces — como en Agedabia por ejemplo — estas tropas obtuvieron la victoria con efectivos muy reducidos — treinta tanques — contra un enemigo numéricamente muy superior. A este enemigo se le había acabado en aquella ocasión la gasolina.

Es capital por tanto asegurar un buen aprovisionamiento de todo lo necesario para hombres y máquinas. La dificultad para ello está en razón directa con la magnitud de la masa combatiente. En estas batallas — como en amor — nada se ha decidido hasta que se ha decidido todo. Esto lo saben algunos ingleses y americanos — entre ellos el ministro de Marina estadounidense Knox — pero no todos. Por eso echan ahora las campanas al vuelo muchos ingleses y americanos. En meses anteriores, han hecho lo mismo y luego han caído en el ridículo. Además en estos géneros de batallas, desempeñan un primer orden la destreza de los mandos y el coraje de los soldados.

Sin menospreciar a los adversarios del Eje, se siente satisfecho de los suyos y considera a Rommel un especialista en la materia, acreditado repetidamente. El mariscal ha realizado una maniobra para buscar posición conveniente. En estos momentos ataca con sus blindados en el sector Fuka, al Oeste de El Alamein. Allí se rinde ahora una gran batalla, que no es, ni más ni menos, que un episodio en el cuadro teatral de los acontecimientos. No se puede prever el curso de los mismos, pero sí puede asegurarse que ahora y siempre, el objetivo del Eje es batir aniquiladoramente al adversario de manera que no pueda levantar la cabeza.

Esto es lo que pudiéramos denominar una transcripción resumida de las conferencias de Prensa de la jornada. Al cronista no le corresponde otro mérito que el de taquígrafo traductor que levanta acta de una sesión.

Para hacer punto final quiero comunicar sin embargo las últimas palabras de su impresión de ayer que dificultades técnicas im-

pidieron transmitir íntegramente. Estas eran las siguientes: Sintetizando la opinión alemana tanto privada como oficial sobre la batalla en Africa del Norte, puede decirse que las gentes saben que una feroz y trascendental lucha está en curso en el desierto. En ella se ventila demasiado para que la victoria pueda obtenerse co-

modo y rápidamente. Será prodigio en emocionantes vaivenes y pondrá a prueba por ambas partes la calidad de las máquinas, el valor de los hombres y la capacidad de los jefes. De todo ello se juega bien dotado el combatiente que peleó mil veces en difíciles trances y halló otras tantas su recompensa en la victoria.

"Monsieur" Stalin y el complot de St. Etienne

Por Juan Pedro LUNA

Paris, 6. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Es un ruido de motor que en el silencio de la noche va amplificándose en torno de un lugar como si un aeroplano buscara aterrizar. Los puestos de vela señalan su itinerario y lo que parecen vacilaciones en su marcha no son más que reconocimientos para algo que resulta tan peligroso como un bombardeo: Pronto se desechó la idea de un simple reconocimiento.

Si el lugar donde rondan los aviones son campos de cultivo, va a caer del cielo, atado a un globo, el hidón de gasolina generador de incendio. Si, al contrario, no es una región agrícola ni presenta interés, desde el punto de vista militar, es casi seguro que va a procederse al lanzamiento de paracaidistas o de armas. En la noche y con vuelo en todas direcciones del avión para desorientar, es imposible establecer el punto fijo del lanzamiento y entonces la gendarmería alemana y francesa, al amanecer, emprende el reconocimiento del área visitada por el avión misterioso. Más de un paracaidista, cae preso en un bosque, no obstante la indumentaria y a veces el uniforme que lleva y en cuanto a las armas, las unas son recogidas por las autoridades, las otras enterradas en el suelo, por campesinos deseosos de no mezclarse en aventuras... y las otras llevadas a lugar seguro.

El descubrimiento en la región de St. Etienne, de un pequeño depósito de esta clase, en poder de un campesino, puso a la autoridad sobre la pista de un grupo protector del terrorismo.

En el lugar del hallazgo había una lista y en la lista un nombre, el de un periodista de Paris, refugiado en la capital del distrito y dirigiendo el órgano más importante de la región, "La Tribuna". Se trata de Juan Nocher, redactor de "L'Oeuvre", durante muchos años, comunicante exaltado y el que más se distinguió en su odio contra la España de Franco, durante nuestra guerra. Redactaba, be-

Grave situación de la producción soviética

Las medidas de represión contra los sabotadores han resultado «poco energicas» hasta ahora

Ginebra.— La producción soviética se encuentra en grave situación, según se desprende de las afirmaciones de radio Moscú, según las cuales el Soviet de la U. R. S. S. promulgó el año pasado varios decretos, en los que se establecían penas para los obreros y empleados que fueran negligentes en el trabajo o le hubieran abandonado voluntariamente. Estos decretos ordenaban además a los dirigentes de organizaciones aplicar estrictamente las leyes y a no tolerar ninguna infracción.

Actualmente, añade la información, las autoridades soviéticas han comprobado que los citados dirigentes no sólo han sido leves en la represión, sino que en muchos casos han sido cómplices y protectores de los culpables.

A consecuencia de estos hechos, ha incoado proceso, contra varios jefes de organizaciones industriales, acusados de proteger el sabotaje contra la producción soviética y de haber violado la legislación vigente.—Efe.

je su firma o con el pseudónimo "Louis Vrier", una sección titulada "Propos de Louvrier" y tenía su ración de veneno diario en primera página, mientras en la segunda, galopaba por las nubes la señora Tabouis.

Imprudentemente no quiso volver a Paris, después de la ocupación, pues otros culpables como él se han reintegrado a sus redacciones respectivas. Imprudentemente, en el periódico de St. Etienne, siguió con tesón defendiendo el antiguo régimen y no vaciló la Prensa semanal de Paris en denunciarle.

No se hizo caso, precisamente por la dualidad, subrayada por Benoist Mechin de la política interior con la exterior, que por lo visto persiste, pero no obstante la protección de que gozaba, esta vez la policía siguió la pista y al practicar un registro en el domicilio de Juan Nocher, encontró que éste, también imprudentemente, guardaba un lote importante de pistolas ametralladoras, modelo inglés, de las que lanzan con paracaidistas los aviones. La presa era importante, sorprendiendo el descaro de Nocher que sabiéndose objeto de vigilancia por parte de los nacionales, no había observado las más elementales precauciones. Por las pesquisas, se vino en conocimiento que Nocher había formado un grupo con el nombre de "Espoir", de puro carácter gaullista y comunista y que en este grupo de veinte, seis de ellos eran acudados industriales de la región...

Este es el complot de St. Etienne, pequeña reducción del complot general. Los veinte del grupo podrían clasificarse así: Ocho militantes de extrema izquierda, republicanos o socialistas, cuatro burgueses, patriotas extraviados que creían cumplir imaginarios postulados de liberación nacional, seis industriales, que se rebelaban a su manera contra la crisis económica y sentían la añoranza de un régimen de un país extranjero y dos comunistas. En realidad, no se tenía en cuenta la filiación de nadie. Los extremistas políticos aparentaban quizás un conservadurismo republicano para atraerse a los cuatro burgueses y a los seis industriales y en cuanto a los comunistas como tales seguramente no eran conocidos.

La consigna es que ya no existe el comunismo ni hay tal partido y por otra parte, el nombre de Stalin ya no infunde pavor. Ahora mismo, en Londres, con motivo de los festejos oficiales para asociar la City al aniversario de la revolución bolchevique, se ha discutido un litigio protocolario. ¿Cómo había de llamarse a Stalin? De un común acuerdo, la gran parte se opuso a llamarle mister y menos todavía camarada porque en un editorial del "Times" hubiese sonado mal una palabra como otra. Por fin se convino en los periódicos de los lores, adoptar el nombre de "monsieur" aunque fuese

Maisky embajador soviético en Estocolmo

Estocolmo.— Maisky va a sustituir a la Kollontay en la representación diplomática bolchevique en Estocolmo, según anuncian algunos diarios suecos.

Añaden que el hecho equivaldría a la transformación de la legación soviética en embajada, a lo que es difícil no dejaría de ser significativo respecto a las relaciones de Suecia y la U. R. S. S.—Efe.

«El bacilo no puede escribir la historia del médico»

Por Ignacio RAMOS

Buenos Aires, 6. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Nuevamente ha surgido al primer plano de la actualidad, si bien por breves momentos y sin concederle más importancia de la escasísima que merece, en las columnas de la Prensa

argentina, una de las numerosas y lamentables muestras que de su actividad han dado desde hace tres años en el nuevo continente los rojos y rojoides de toda laya que fueron apartados de España por la espada victoriosa de Franco. En el caso presente se trata de una de aquellas personas que trataron de situarse a sí mismas en un término medio inadmisiblemente inexistente, ya que en la tragedia de España no cabían contemporizaciones de ninguna clase, y que, bajo su máscara hipócrita realizaban una labor probablemente más peligrosa que la de los extremistas más desenfrenados.

En una palabra, quien ha provocado esta atención momentánea ha sido Salvador de Madariaga, el infame personaje que soñaba con las excelencias de la Sociedad de Naciones y que constantemente desconoció el sentido de los problemas, no sólo españoles sino de toda Europa. Madariaga acaba de publicar en la Argentina una nueva edición ampliada y aún más tendenciosa si cabe de su obra titulada "España. Un ensayo de historia contemporánea". No vamos a ocuparnos ni por un momento del contenido de este libro, plagado de mala fé y de errores, cuando no de calumnias abiertas contra lo más entrañable de nuestra Patria. Pero merece la pena destacar el juicio que este intento de propaganda malévolamente merece a la mayor parte, y la más sana, de la Prensa Argentina.

Queremos especialmente poner de relieve la opinión del ilustre escritor argentino Anzoategui, que con su peculiar estilo crítico, comenta en "Orientación española" la publicación de la obra. Dice entre otras cosas Anzoategui que es tolerable que un médico escriba la historia de un bacilo, que un banquero escriba la historia de una pobre costurera, que un libronero escriba la historia de un naufragio. "Sería perfectamente tolerable — agrega — que Hitler escribiera la historia de Francia, porque el vencedor puede escribir con cierta grandeza la historia del vencido, pero que el vencido pretenda escribir la historia del vencedor, o el bacilo la historia del médico es intolerable, como es intolerable que Madariaga, representante genuino de una España vencida y de una agrupación de mamarrachos, pretenda escribir la historia de una España grande y vencedora. Hasta aquí las palabras del señor Anzoategui, que dejan al autor del libro, por llamarle así, en el lugar que le corresponde. Y no creemos que el asunto merezca mayores comentarios.

Volviendo al tema que desde hace ya muchos días ocupa el lugar central del interés de toda Hispanoamérica, es decir, el de la posición de Chile y la Argentina ante el conflicto mundial y sus repercusiones, queremos dejar de destacar un artículo que consideramos del máximo interés, considerado por los diarios chilenos "Diario Ilustrado" y "Mercurio". En ellos el señor Barros Jarpa, e hasta fecha muy reciente fué ministro de Relaciones Exteriores del Gabinete chileno, y que abandonó el puesto en la reciente crisis, cuyas circunstancias están presentes en memoria de todos, defiende su opinión y su gestión al frente del citado departamento y critica en términos gran severidad las ya célebres declaraciones del subsecretario de Estado Unidos, Sumner Welles. Barros Jarpa niega de un modo rotundo que exista nada que pueda suministrar la más mínima base a las acusaciones lanzadas por los Estados Unidos contra las naciones chilena y argentina. Artículo, repetimos, de gran interés, y que viene una vez más a dejar las cosas en justo punto.

El jefe del Estado argentino, el doctor Ríos, ha declarado hoy que el Gobierno estudia actualmente la posibilidad de la compra en Biogma la última cosecha. Esta compra, verificada en gran parte en los años anteriores, es casi la única que se ha hecho para solucionar la grave situación creada a los agricultores por la caída de sus mercados europeos e indispensable de su exportación.

Propuesta de una alianza entre demócratas y republicanos yanquis

Washington.— El senador republicano Vandenberg ha propuesto la alianza de republicanos y demócratas para la dirección de la guerra, y por el tiempo que ésta dure. Señala que posición semejante de los partidos en el Senado y el Congreso se presta favorablemente para la referida coalición.—Efe.

Intensos bombardeos sobre Murmansk

Treinta y ocho aparatos rusos derribados en la zona del Terek

Berlin.— Aviones de bombardeo han atacado Murmansk en olas sucesivas. Una fábrica de electricidad ha sido alcanzada. Cinco aviones de caza bolchevique fueron derribados en combates aéreos por los bombarderos y cazas alemanes.—Efe

ACTIVIDAD AEREA EN EL TEREK

Berlin.— Treinta y dos aviones soviéticos han sido derribados por los aparatos alemanes en el curso de combates aéreos registrados en la zona del Terek. Por otra parte los stukas alemanes han bombardeado con intensidad los objetivos de la región.—Efe

AYER. Por esta época, pueden observarse esos contrastes tan curiosos que ofrece el otoño burgalés. Árboles desnudos ya de hoja junto a jardines repletos de flor... Es un espectáculo que todos los años comentamos llegando a la misma conclusión: pensar en el invierno, que no está demasiado lejano.

Claro que mientras existan todavía árboles pitóricos de verde, respiramos satisfechos porque, con días como el de ayer, aún podemos hacernos ilusión de una prórroga veraniega.

En todos los aspectos de la vida ciudadana, este seis de Noviembre fue una jornada normal y tranquila.

Fue nota destacada, no obstante, la solemnidad—sencilla solemnidad, si vale el término—que tuvo lugar en el Ayuntamiento, donde se celebraron sesiones de la Permanente y el Pleno Municipal, asistiendo a la segunda el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 914.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

PETICION DE MANO. Por don Leoncio Gil y señora y para su hijo Longinos, ha sido pedida a los señores Santamaría, la mano de su hija Pili.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 687,7; a las dos de la tarde, 689,2; a las siete de la tarde, 689,3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 14,2; mínima a la sombra, 7,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SE—2 Km.; a las dos de la tarde, SW—2 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Lluvia, 1,3.

GRATITUD. La familia de doña Florinda Conde, da las más expresivas gracias a todos los que asistieron a su entierro y funeral, así como a los que durante su enfermedad se interesaron por su salud.

ENCARGADOS DE CURSO. Han sido encargados de curso del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Aranda de Duero: Geografía e Historia, doña María Josefa Alba Quintana; Matemáticas, don Maximiano G. Ramos Alonso, y Agricultura, doña María del Pilar Tomé Laguna.

DIPUTACION PROVINCIAL. Li bramientos puestos al cobro:

Don Aurelio Gómez, don Aurelio Blanco, don Alejandro González, don Agustín Moreno, don Acisclo Beltrán, don Bernardo Santa Olalla, don Carlos Virumbrales, Compañía de Aguas, Cortezón y Pérez, don Cosme Ayuso, don Domingo Illera, don Emiliano Rí druez, Electra de Burgos, don Euti quio Casas, don Eustaquio Villaverde, don Florencio Tudanca, don Fidel Ro yuela, don Isaac M. Mata, don Ignacio Palacios S. A., don Jaime Díez, don José G. Martínez, don Jorge Mi jangos, don Juan Gil, don Julián Cam po, don Luis Quesada, don Laureano López, don Luis Pérez, doña Matilde Fernández, don Manuel Sausa, don de Fernández, don Manuel Sousa, don

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA. Hoy, a las 5½ y 7½ tarde y 10,45 noche. Estreno de "Goyescas", por Imperio Argentina.

COLISEO CASTILLA. Hoy, "La hermana Blanca", hablada en español.

NUEVO CANDELA. Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche, actuación de Rosita Prado y Margarita Sánchez y el gran Fregolin. Orquesta Candela.

Pedro Moral, Sobrinos de V. Marcos, don Urbano Rebollo, don Venancio Tomé, viuda de Cenón Rico y don Valentín Ayuso.

DISPOSICIONES OFICIALES. — El "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno civil.— Circular anunciando la desaparición de una caballería. Otra, declarando extinguida la enfermedad denominada influenza catarral en término municipal de Vallarta de Bureba.

Diputación provincial.— Sesión del 16 de Octubre.

Colegio provincial de secretarios, interventores y depositarios de la Administración local.— Anunciando que ha sido firmado el libramiento correspondiente para abonar a los secretarios el 1 por 100 de premio por formación de matrícula de la contribución industrial y patente de automóviles del año 1941.

Delegación de Hacienda.— Concurso para cubrir vacantes de corredores de comercio.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: Dorotea Palacios Melchor, de Jaramillo Quemado, 32 años, Plaza de Calvo Sotelo.

Nacimientos: Francisco del Olmo Cuesta, María Luisa Pérez Sevilla, José Luis Gutiérrez Rico, José Luis Duque de Pedro.

Matrimonios: Don Manuel Martínez Santamaría, con doña Angeles Sáez Sáez, hoy a las once en San Esteban; don Jesús Santamaría Núñez, con doña Juvenina Bol Palacín, mañana a las diez y media en San Pedro y San Felices.

MORDIDO POR UN PERRO.— En el día de ayer fué mordido por un perro propiedad de Ramón Santillana, un muchacho llamado Francisco Sáez Ramón, de 15 años, domiciliado en la calle de Andrés Martínez, produciéndole una erosión en la muñeca izquierda. Fué asistido en la Casa de Socorro.

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 6 de Noviembre de 1912

Ha sido nombrado inspector de tercera clase del cuerpo de vigilancia en esta provincia don José García Soler, que presta sus servicios en Huelva.

—Hoy han contraído matrimonio en San Pedro y San Felices el joven practicante don Alberto Izquierdo y la simpática señorita Aurea Angulo.

—Ha sido nombrado gobernador de Badajoz, don Dionisio Alonso Martínez, diputado a Cortes por Burgos.

MAGISTERIO

Preparación para Bachilleres que aspiren a examinarse en la Normal.

Academia Comercial

Sanz Pastor 13, 1.º Garantizamos el éxito a nuestros alumnos.

GASOGENO LUMA

Rapidez en el montaje Concesionario en BURGOS:

Continental Auto, S. A.

PREPARACIONES CENTRO MENTOR

CARRERA DE COMERCIO

Curso pasado éxito completo, ningún alumno pendiente. Numerosos notables, sobresalientes y matriculas de honor. Pida nombres y compruebe.

SANTOS DE HOY

Ss. Severino ob., Félix mar., Atico y Leonardo cfs.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de Octava de Todos los Santos, segunda oración del Espíritu Santo, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica XXIV después de Pentecostés en el orden y V después de Epifanía. Ss. Cuatro Mártires Coronados mrs. Diosdado P. Mauro ob., Claudio, Sinforianio y comp. mars.

Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica V después de la Epifanía, segunda oración de la Octava, tercera de los Santos Cuatro Mártires Coronados, cuarta por la paz.

CULTOS

SAN LESMES.— Novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete. SAN LORENZO.— Mes de las Animas.

Por la tarde, a las siete.

CARMEN.— Novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio. Por la tarde, a las siete.

Licores-Anisados

Aguardientes de uva COGNAC - VINOS REPOSADOS Vermouths - Moscatel, etc. Precios convenientes

V. del Barrio

Arriendos

TOMARIA en arriendo huerta con vivienda. Razón, Calzadas, 40, entresuelo, izquierdo.

SE ARRIENDAN cuartos para los días de feria (Casillas). San Pedro Cardeña, 41.

ARRIENDO locales propios para tiendas, en zona gran porvenir. Informes, Vadillos, 30, primero.

SE ARRIENDA un piso en las Casillas, calefacción, cuarto de baño y jardín. Informes, San Juan, 72, tienda.

Automóviles y accesorios

SE VENDE un camión Dodge, 5 toneladas, siete ruedas seminuevas, documentación al corriente, cupo de gasolina. San Pablo, 40, Burgos.

COMPRO moto, buen estado de cubiertas. Informes, San Gil, 5. Taller de bicicletas.

REMOLQUE para coche y carrocería Fiat tipo Bailla vend. Carrocería Santos.

VENDO carrocería omnibus, 16 plazas, semi nueva. Informes, Carrocerías Romera, Calle Madrid, 39.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1933 determina que las empresas y patronos están obligados a colaborar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan. Que patronos que figuren en esta sección tienen de inscribir al personal, acudirán a dicha oficina donde no están inscritos depositando del oficio que interesa.

Los obreros anuncian que se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación, conforme previene el

Decreto de 31 de Octubre de 1933, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

CONTABLE bien impuesto se necesita. Informes, en la Oficina de Colocación.

SE NECESITA chico de recados en Tejidos Revilla. José Antonio, número 29.

SE NECESITA un criado que sepa el oficio de molinero, en Hornillos del Camino. Dirigirse a Angel Guerra, en el mismo.

MUJERES que sepan hacer punto, para trabajar en taller, se necesitan. Razón, Victoria, 22 y 24, bajo.

HERRADOR martillador muy práctico, se necesita con urgencia en Miranda de Ebro. Informará, Herminio Revuelta.

MUY BUENA cocinera y repostera se ofrece con buenos informes. Lain Calvo, 14, segundo piso.

ASISTENTE, comiendo en la casa al mediodía, se precisa. Sanz Pastor, 4, escalera izquierda.

SASTRE: Se necesitan medio oficiales y aprendices adelantados. Cortador Madrileño, Plaza de José Antonio, 53, segundo.

SIRVIENTA se necesita, de alguna edad y bien impresa, con muy buenas referencias, para señor solo. Informes, Santa Agueda 23, duplicado 3.º.

MUCHACHA se necesita. Razón, Almirante Bonifaz, 16-18, 2.º.

ASISTENTE se necesita para casa de poca familia. Calle de la Moneda, 19, segundo.

SE NECESITA oficial de zapatero, casa Eduardo Ontañón, en Colvarrubias

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos, Informes en la Administración una peseta más por inserción. Se admiten hasta las siete de la tarde

CONTABLE experto, titulado, gran práctica, ofrécese llevar contabilidad horas tarde. Pensión Venancia, teléfono, 1241.

COMPRO aparato de radio. Razón, en esta Administración.

BREABUR: Vendemos casa en Sotopala y estufas. Calle Madrid, solares del antiguo convento.

MOTORES y transformadores nuevos, existencias en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, comportas, se venden grandes cantidades. Tonelería mecánica Haro (Riada). Viuda e hijos de Elguézabal. Teléfono 109.

BREABUR: Vendemos casas con jardín, llave en mano. Breabur, Héroes Alcázar, 1.

CALDERA agua calefacción central, propia para cine, fábrica inglesa. Vería y tratar Isidro Castrillo, Gamonal.

FINCAS compra venta Comercial Burgalesa. Antes de vender o comprar consulte. Oficina: Santander 10. Teléfono 1794.

20 CUBAS seminuevas recién desocupadas el 1 motor de 10 H. P. vino, de 27 cántaras, se venden a 250 pesetas. Eugenio Sancho. Calle San Juan 27, Vinosa.

CASA Vendemos produciendo 28.000 pesetas anuales mejor zona. Benito Gutiérrez 1.

PEQUENA central eléctrica para casa de campo y aparato radio ocasión. Vendo Academia Comercial. Merced, 34, cuarto.

VENDO sierra circular con motor uno y medio HP. y mesa. Mateo Cerezo, número 3, Burgos.

BREABUR: Vendemos casa en Sotopala y estufas. Calle Madrid, Héroes Alcázar, 1.

MOTORES y transformadores nuevos, existencias en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, comportas, se venden grandes cantidades. Tonelería mecánica Haro (Riada). Viuda e hijos de Elguézabal. Teléfono 109.

BREABUR: Vendemos casas con jardín, llave en mano. Breabur, Héroes Alcázar, 1.

CALDERA agua calefacción central, propia para cine, fábrica inglesa. Vería y tratar Isidro Castrillo, Gamonal.

FINCAS compra venta Comercial Burgalesa. Antes de vender o comprar consulte. Oficina: Santander 10. Teléfono 1794.

20 CUBAS seminuevas recién desocupadas el 1 motor de 10 H. P. vino, de 27 cántaras, se venden a 250 pesetas. Eugenio Sancho. Calle San Juan 27, Vinosa.

CASA Vendemos produciendo 28.000 pesetas anuales mejor zona. Benito Gutiérrez 1.

PEQUENA central eléctrica para casa de campo y aparato radio ocasión. Vendo Academia Comercial. Merced, 34, cuarto.

TIERRAS Vendemos cinco fanegas tercera calidad, próximas a caseríos. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

VENTA Magnífica casa con siete amplias habitaciones, calefacción, baño, bien situada y soleada. Comercial Burgalesa.

MADERISTAS Vendemos magníficos terrenos para instalar fábrica aseriar y almacén. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

VENDO aparato radio toda onda "Philips". Paloma, 50, 1.º.

BREABUR: Venta magnífico chalet en la Castellana. Breabur, Héroes Alcázar, número 1.

GASTA 1 y produce 5, en todo ganado que tome Engorde Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villardiago (Burgos).

SE VENDE carro vaporas para dos caballos con máquina, hierro seminuevo. Turismo y Compañía, Morco, 9.

SE VENDE ternera buena raza. San Julián, 15, Anisio Martínez.

CABRAS: Se compran unas 300, para "vida". Ofertas, don Justiniano Saldaña, Vega, 13.

SE VENDE un carro nuevo, para buyes en la carretera de José Caro, en Torquemada.

SE VENDE ternera holandesa, 8 días. Tratar, con Lucio Peralta. San Pedro de la Fuente.

Pérdidas

PERDIDA de alfiler, por ser recuerdo de familia, gratificaré entrega, San Pablo, 7, segundo.

PERDIDA gafas con armazón de concha, el día 2, de iglesia de San Nicolás a Duque de la Victoria, 16, 2.º, donde se gratificará.

PERDIDA de una blusa señora, lana azul, calle Lain Calvo. Agradeceré devolución, Miranda n.º 5.

TRASPASO por ausencia en Miranda de Ebro, mercería con existencia, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

SAN SEBASTIAN. Traspásase droguería sitio céntrico. Razón, "Publicidad Norte" Ref. A. M. San Sebastián.

TRASPASO Varios negocios en Almirante Bonifaz, Santa Clara, Santa Dorotea y Victoria. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

TRASPASO 45.000 negocio produciendo 80 diarias y bar sin existencias, fácil transformación cualquier industria, cerca estación autobuses. Miranda 14, cinco.

COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera 7, bajo.

OCASION: Bonita cuna niquelada con colchón, se vende en Plaza José Antonio, 61, tercero.

SE VENDE dormitorio completo el armario con tres lunas en 1.600 pesetas. Avellanosa n.º 3 primero derecha, de 5 a 7.

¡¡¡ ATENCION!!! Con amplio conocimiento se reparan evaporadores y condensadores de refrigeración. Zarandona. San Pablo, 36.

RADIO. Reparación instantánea, modificaciones. Rapidez, economía. San Lorenzo, 2, tercero.

SE NECESITA ama de cría. Informarán, Garage España.

Huéspedes

SE ALQUILA una habitación con alcoba y derecho a cocina, en sitio muy céntrico, a señora sola. Razón, en esta Administración.

DESEO un huésped en familia: se vende una capa, y arca de nogal. Camposa, número 5.

CASA particular tomaría dos o tres caballeros honorables para dormir o pensión completa, hay baño. Informes: en esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

SE VENDE tres caballos tres coches y sus aparejadas. Informes, Padre Florez, 3 y 5, tercero, izquierda.

Muebles SE VENDE tresillo y sillonería tapizada, dos sillones de nogal, reloj antiguo, estufa eléctrica y una escalera de un metro ancha, con 13 peldaños de 18 centímetros de altura con pasamanos. Razón, Aparicio y Ruiz, 10, bajo.

VENDO salamandra. Razón, Tejidos La Rosa, Paloma, 5 y 7.

COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera 7, bajo.

OCASION: Bonita cuna niquelada con colchón, se vende en Plaza José Antonio, 61, tercero.

SE VENDE dormitorio completo el armario con tres lunas en 1.600 pesetas. Avellanosa n.º 3 primero derecha, de 5 a 7.

¡¡¡ ATENCION!!! Con amplio conocimiento se reparan evaporadores y condensadores de refrigeración. Zarandona. San Pablo, 36.

RADIO. Reparación instantánea, modificaciones. Rapidez, economía. San Lorenzo, 2, tercero.

SE NECESITA ama de cría. Informarán, Garage España.

Cajón de Sastre

Hemos oído hablar demasiado de que sólo se juega al fútbol con estilo y lealtad deportivos entre los equipos de superior categoría mientras que, exclusivamente, es cuando se emplean otras "artes". Con franqueza, nosotros no estamos del todo conformes. Creemos que no puede hacerse — así a rajatabla — una distinción tan absoluta.

Cierto que la pasión localista y el ansia de alcanzar más elevados puestos influyen muchas veces para que lleguen a utilizarse medios no muy plausibles... Y que los Clubs que comienzan son los que más exacerbados, lógicamente, tienen esos deseos.

Pero, ¿acaso no estamos viendo como en la relación de sanciones que semanalmente imponen las federaciones figuran muchos equipos de primera y segunda división?

Es todo el fútbol — de alta y baja categoría — el que ha llegado a perder, en ocasiones, la más acusada de sus virtudes: la nobleza.

Y sin nobleza no puede haber deporte.

Muy de lamentar son estas muestras de "degeneración deportiva" que se acusan hoy día. Hay determinados equipos que las han convertido en táctica permanente de su actuación. Y con "muy buenos resultados".

Pero no es eso lo peor. Lo peor es que, si no se pone pronto y enérgico remedio por quien tiene autoridad para ello, la cosa puede convertirse en una "enfermedad crónica y general". Y ¡Adiós, entonces!

No habría balompié sino verdaderas batallas campales.

Y llegarían a faltar jugadores, porque ¿quién sería el valiente que osara saltar al campo con el continuo temor de que le machacaran un pie o le hundieran dos costillas?

Verdaderamente terrible.

Condición precisa para ser árbitro había de ser la energía de carácter. Pero no una energía cualquiera sino ya rayana en la severidad...

Entonces todo marcharía como sobre ruedas.

Claro que también fuera preciso contar con la honradez y buena fé de otras personas...

Y con la imparcialidad y comedimiento de los críticos...

Estamos hablando de la luna, ya lo sabemos...

Pero ¡es que no hay medio de evitar eso de "Nos han robado el partido" "Han quedado lesionados cuatro muchachos". "El público saltó al campo y agredió al árbitro". "El árbitro con su pasividad fue responsable de todo". "El bárbaro comportamiento de los jugadores tal y cual trajo como consecuencia aquel desorden" etc. Creemos firmemente que si.

Y después de haber divagado un poco sobre tema tan desagradable como el de las tácticas vio-

lentas y otras "malas artes" pasemos a cuestión más grata.

La Gimnástica se prepara ante su encuentro con el Mirandés. Amadeo ha sometido a un constante entrenamiento a nuestros muchachos y, como es lógico, progresan las labores de mejora en el equipo.

Algunos de esos entusiastas que no se pierden entrenamiento nos han dicho que ayer los "artilleros" del conjunto disparaban hacia la meta de un modo que daba gloria verlos.

¿Se habrán decidido por fin, a chutar?

Todo permite suponerlo así. Veremos el domingo si la realidad confirma nuestras suposiciones.

Es que, francamente, bien está ganar cuando se es mejor que el contrario y lógico perder cuando se juega menos que el rival; pero dominar intensamente y luego resultar victorioso por un gol de diferencia, habiendo corrido el peligro del empate, no tiene justificación.

Como no tiene justificación tampoco, muchas veces, el llevar la pelota admirablemente hasta dos metros de la portería contraria y querer marcar luego inútilmente entre un verdadero lío de piernas.

Y al fin y al cabo, el fútbol no es más que defenderse de los contrarios y tirar a gol; que son los tantos los que contabilizan la potencia de los equipos.

Siempre, claro está, dominando el balón y sabiendo cual es el lugar apropiado para llevar el ataque.

Todas esas cosas de tácticas de "doble uve", movimientos envolventes, cuñas, tijeras... se quedan para el ajedrez o para el frente de Stalingrado.

Hay grandes motivos que permiten esperar que el encuentro Mirandés-Gimnástica será en extremo interesante. Al menos según las referencias, los mirandeses preparan su mejor cuadro, sacando a relucir todas las reservas de "su armario", con objeto de hacer un lucido papel ante los nuestros.

Está visto que no hay partido sin allicientes.

Finalmente, y para justificar el título de esta sección, vamos a dar dos noticias muy breves.

Primera.—El genial orfebre burgalés Saturnino Calvo ha ofrecido una copa a nuestro equipo que entregará — según confesión propia — el día en que se inaugure Zatorre. Ni que decir tiene que la copa será una de esas obras de arte que salen de las manos del célebre artífice.

Segunda.—A ruegos del gran delantero centro Muñoz, hacemos pública su afición por la tauromaquía. Desde luego nosotros le vimos unas manoleínas en Ponferrada que, de haber habido un miura delante, hubiera pasado a la historia del toreo...

Si en algún pueblo hacen falta matadores para las capeas, ya saben...

Federación Astor-Montañesa de Fútbol

Urreiztieta, amonestado

Incomparecencia del C. Mirandés en Zamora

Partidos del campeonato regional que se jugará mañana, domingo.

Primera categoría

PRIMERA ZONA

Avilés-Juvenca, a las 4,30, en Las Arobias.

Hispania-Siero, a las once, en Las Palmeras.

Langreano-Popular, a las cuatro, en T. de los Reyes.

Caudal-Oriamendi, a las 4,30, en Las Moreras.

SEGUNDA ZONA

Laredo-Tolosa.

Unión-Barreda.

Torrelavega-Tanagra.

Rayo-Naval.

TERCERA ZONA

Palencia-Ponferradina, en Palencia.

Mirandés-Burgalesa, en Mirandés.

Deportivo-Zamora, en León.

Segunda categoría

Asturias:

Primer grupo: Unión-Piloñesa, a las cuatro, en C. S. Ana.

Segundo grupo: Rosal-San Juan a las cuatro, en Trubia.

Tercer grupo: Armas-Marino, a las cuatro, en La Colonia.

Vetusta-Cardín, a las once, en Buenavista.

Santander:

Numancia-Universo.

Imperial-Ro y Al.

Juventud-Hércules.

Sanciones

Partido Juventud-Numancia: 25-1042: Una semana de suspensión (finaliza el dos de Noviembre) al jugador del "Juventud" Luis Castañeda Bárcena, expulsado del campo por practicar juego violento. Multa al club.

Partido D. Naval-Tanagra: 25-10-42: Multa de 100 pesetas al D. Naval, por mal comportamiento del público.

Partido "Zamora-Mirandés", 1-11-42: Anotar la incomparecencia del "D. Mirandés" y dejar para la próxima reunión la resolución procedente por aplicación del Reglamento.

Amonestaciones: Se anota en la ficha de los jugadores Castor Cuervo Álvarez, del "R. Avilés"; Angel González Muñiz, del "R. Arnao"; Avelino García González, del "C. Marino"; Vicente Fernández Velasco, del "Llanera"; José María Fernández Fanjul, del "A. Lugones"; Joaquín Rendueles Salla y Juan Busto Menéndez, del "C. Hispania"; Luis María Urreiztieta Paillole, de la "G. D. Burgalesa"; Jesús San Sebastián Álvarez y Francisco Rodríguez Fernández, de la "S.D. Ponferradina", por haber sido amonestados por el árbitro en partidos celebrados el día uno del corriente.

Se anota también la misma falta en la ficha de los jugadores Jovito Mayo García y José Ramón García Hevia, del "Real Juvenca" multando al club por ser reincidentes.

El Instituto Social de la Marina ha inaugurado esta semana el curso de orientación marítima y pesquera para maestros. Quiere esto decir, que centenares de maestros — que serán millares en años sucesivos — recibirán normas de enseñanza que convienen a las ciudades, villas y pueblos de la costa española; que cuando estos profesores lleguen a ponerse en contacto con los escolares y sus familias no se encontrarán ajenos al ambiente en que han de vivir, a los apuros, las penas, las satisfacciones o las alegrías del niño y de sus allegados.

Como los asistentes al curso son, en verdad y no sólo por el título, maestros — de ello responde la selección hecha por el Ministerio de Educación Nacional — habrán comprendido desde el primer instante que la iniciativa del Instituto les ofrece los medios más adecuados del conocimiento y de la inteligencia para hacerse querer de los alumnos para convivir con ellos, condición primera de una enseñanza verdaderamente fecunda.

Todavía más; esta preparación del maestro impedirá que la escuela desambiente al niño, le desarraigue de su rumbo ancestral, le convierta en un extraño, cuando no en un enemigo de su vivir marineramente, deslumbrándole con el espejear de otros horizontes, que, salvo excepciones raras, no llegaría nunca a ver. Porque entre los pecados de la escuela, concebida por la centuria pasada como un vehículo de "ilustración" o de instrucción solamente, se encuentra — no sólo en España sino en casi todos los países — la responsabilidad del maestro primario en muchas miserias urbanas, en muchos peones incapaces, que arrastran largas temporadas de paro y penuria cuando el mar o en el campo esta miseria hubiera sido un hogar modesto presidido por un trabajador enterado de su oficio.

Serán estos los primeros frutos, los más inmediatos de la orientación que recibirán los maestros durante el tiempo que hayan de frecuentar las cátedras por el Instituto Social de la Marina. Más, lo que en verdad se espera de estos cursos supera al hecho, tan importante, de preparar a los maestros para el mero quehacer de la enseñanza. Esto, es un aspecto marginal, en cierto modo negativo, de defensa, el "subproductor", podríamos decir, de un feliz pensamiento. Interesa poner de relieve, sobre todo, su aspecto fundamental, de alta política española. Lo que se pretende — y se obtendrá, sin duda — es dar desde niños a los pescadores y marineros de nuestras costas, una conciencia clara de su valor en el acervo nacional, de la im-

portancia del mar y de sus hombres en nuestra vida, nuestra prosperidad y nuestra fuerza, de que todo ello cuenta entre los factores más eficaces, quizás el definitivamente eficaz, de nuestro destino como nación, de nuestras aspiraciones al dominio y al imperio.

Aunque resulte paradójico, ha de ser en la escuela donde enseñemos a los niños de nuestras costas, los marineros del futuro, lo que es el mar. ¡Si lo desconocen! En una profesión, la única que puede llenar una de las cuatro simas insondables del mundo — los ojos de los hombres —, los marineros de nuestros puertos ignoran su riqueza espiritual y material. No se les había despertado el alma ni se les enriquecía el vivir de los cuerpos. Pero esto será muy pronto el pasado. Ahora, desde la escuela, porque el maestro ya lo sabe, aprenderán la importancia de su actividad en el cuerpo y el espíritu de la nación, sentirán el orgullo de ser marinos, la arronjencia, de su cotidiana tarea, los derechos que les corresponden y naturalmente, los derechos que esto lleva consigo. Quizás todo eso lo sentían de un modo confuso, pero nadie había llegado hasta ellos para expresarlo en voz alta y con hechos positivos. Ha habido excepciones. Una de ellas es el propio comisario del Instituto Social de la Marina que dedicó siempre lo mejor de su actividad a estos menesteres. Pero sin ser una voz clamando en el desierto, encontró bien escaso ambiente en la sociedad española.

Ahora la atención a las cosas marítimas está escrita en las normas fundamentales del nuevo Estado. El Fuero del Trabajo tiene una declaración para los trabajos del Mar; en los puntos de la Falange está expresado el deber imperioso de fundar sobre el dominio del Océano nuestra política como nación que a fuerza de pilotos, de cartas marinas y de libros de navegación, construyó el mayor imperio conocido. Tierra adentro navegábamos también. ¿No recordáis las numerosas anécdotas en que el piloto dirigía a los conquistadores en la selva virgen? Era el recuerdo natural, sencillo, sin mérito ostensible, de un pueblo navegante.

El mar es tan inmenso y tan fecundo, que sólo la enumeración de todas las perspectivas abiertas por esta intervención del maestro en la educación marina de nuestros muchachos, extendería demasiado este artículo. Pero no renunciemos a volver sobre la tarea. Porque ya no recordamos quién dijo que los maestros vencieron la guerra francoprusiana de 1870. El Instituto Social de la Marina los ha movilizado ahora para conseguir la victoria sobre el mar. Lo demás lo tendrá España por añadidura.



Cerámicas VAQUERO

Peyró - Faytanar - Lit
SAN JUAN, 65

este es... el dentífico que debe Vd. usar, si estima en lo que vale el cuidado e higiene de su boca

CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDEN

FORMULA DE DENTÓLOGOS Y ESPECIALISTAS DE LA BUENAS BUENAS

HEMORROIDES

(ALMORRANAS), FISTULAS, FISURAS; PRURITO (pleor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas. Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera 47. MADRID. Recibirá en Burgos hasta el 18 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 20. Informes Hotel Avila. Censura 1656.

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

GALLINA BLANCA

Diario de Burgos

Acuerdos comerciales entre Chile, Venezuela y Argentina

Santiago de Chile.— El ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, Parra Pérez, ha sido recibido en el Palacio de la Moneda por el presidente Ríos.

Parra Pérez se trasladó seguidamente al Ministerio de Asuntos Exteriores donde firmó un acuerdo comercial entre Chile y Venezuela.

En este acuerdo se prevé el cambio de petróleo, café, cacao y azúcar por productos agrícolas venezolanos.

Por otra parte, se sabe que un acuerdo similar ha sido concluido recientemente con el Gobierno argentino, en el que se incluye la cláusula de prioridad por ambas partes.—Efe.

Entidad económica que se integra a los Sindicatos

Madrid.— Ayer mañana, en el local del Sindicato nacional de Frutas y Productos Hortícolas, tuvo lugar una reunión presidida por el secretario nacional de Ordenación Económica en la cual la entidad "Conservas vegetales de España", se integró en el citado Sindicato. El jefe del Sindicato nacional dió cuenta en breves palabras de los motivos que han originado esta integración, exponiendo que en lo sucesivo el grupo de conservas no sólo ha de abarcar las actividades que ejercía la disuelta entidad, sino también otras de carácter social, subordinando todos los intereses al supremo de España.

A continuación, el jefe del grupo "Frutas y Conservas", dió lectura al acta por la cual esta entidad acordó su disolución e incorporación al Sindicato.

Por último el vicesecretario nacional de Ordenación Económica expuso las incidencias que ha sufrido el asunto de integración de los intereses que representan las conservas vegetales haciendo constar los buenos deseos de que siempre hicieran gala los empresarios industriales para llegar a la organización sindical. En medio del mayor entusiasmo da fin esta reunión con los gritos de ritual.

Cifra

En Gibraltar se da la señal de peligro aéreo

Paso de un convoy fuertemente escoltado

La Línea.— En la bahía de Gibraltar se encuentra fondeado un buque de nacionalidad francesa con el emblema de la Cruz Roja internacional.—Cifra.

La Línea.— Durante esta mañana se ha señalado peligro aéreo en Gibraltar. Se elevaron algunos cazas que volaron a enorme altura alrededor del peñón.—Cifra.

Algeciras.— A las cinco de la tarde pasó del Atlántico al Mediterráneo un convoy que lo constituían 23 grandes transportes cargados de fuzos y un buque auxiliar de tonelaje medio. Le daban escolta siete destructores y un buen número de lanchas torpederas. A la altura de Gibraltar se le unieron dos cruceros y un portaaviones de los que estaban allí fondeados. La escolta del aire era también muy nutrida.

El mencionado convoy no se ha detenido en Gibraltar, sino que ha continuado su ruta. Unicamente dos de los transportes, de unas 15.000 toneladas, se desviaron fondeando en dicho puerto inglés. La vigilancia en el estrecho es muy rigurosa.

Algeciras.— A las tres de la tarde se vieron llegar seis fortalezas volantes y cuatro cazas, que aterrizaron en el aeródromo de Gibraltar. Despegaron a las cinco y cuarenta y cinco, coincidiendo con el paso del convoy mencionado. Se dirigieron al Mediterráneo.—Cifra.

Exposición Nacional de Arte de la Obra Educación y Descanso

Félix Alonso y Próspero García Gallardo han sido premiados

Madrid.— Se han distribuido los premios a los autores de trabajos en óleo, acuarela y materia definitiva presentados en la II Exposición de Arte de Educación y Descanso en la siguiente forma:

Medalla de oro: Mario Herranz, ingeniero, Madrid. Medalla de plata, Francisco Carretero (sargento), Granada, y Félix Alonso, cantero, Burgos. Las restantes medallas de platas las han obtenido Gregorio Cebrían, delineante, Madrid; Antonio Rodríguez, empleado, Madrid; Joaquín Muñoz, empleado, Cáceres; Francisco Blanca, relojero, Málaga; Miguel Pujadas, Barcelona; S. Larrogacha, charcutero, Vizcaya, y Mauro Murielles, carpintero, Santander.

Todos los nombrados serán invitados a realizar un amplio viaje de estudios por Alemania e Italia.

Han sido premiados con invitaciones para realizar viajes por España otros notables artistas, entre ellos Carlos Arola, editor; Manuel Aguilera y Próspero García, empleados, de Burgos.

Además se han concedido gran número de accesit a muchos productores, de distintas provincias. La exposición ha comprendido más de 700 producciones. Se anularán todos los premios que se entreguen si los productores no prueban que no son artistas profesionales. Firman el acta del jurado los directores de los Museos

COMPRO ALHAJAS brillantes y objetos de oro y plata, papeletas de empeño del Monte de Piedad

(Sólo por unos días)
PAGO PRECIOS INCREIBLES!
En el Hotel Avila, Almirante Bonifaz, número 20. Teléfono 1742 Burgos. Señor Babio, joyero, avisando se pasa a domicilio.

La lucha en Africa del Norte entra en una nueva fase que pudiera calificarse de guerra de movimientos

Hay que esperar a que Rommel haga «acto de presencia»

Un hijo de lord Halifax resulta muerto en Egipto

(Viene de primera página)

hijo único de Lord Darmouthki este último tenía el grado de teniente.—Cifra.

UNA "ORDEN DEL DIA" DEL GENERAL MONTGOMERY

El Cairo.—Ha llegado el momento de exterminar a todas las fuerzas del Eje que se encuentran en territorio africano, ha anunciado en un orden del día general Montgomery, comandante del octavo ejército británico. Añade que la misión corresponde a las fuerzas británicas blindadas.—Efe.

LOS BRITANICOS NO HAN ALCANZADO SUS OBJETIVOS

Berlín.— Ante los representantes de la Prensa extranjera el portavoz militar alemán ha hablado extensamente acerca de las operaciones llevadas a cabo por las fuerzas del Eje en Egipto. "Se trata—manifestó dicho portavoz—de una obra maestra del mariscal Rommel". Y añadió: "Nuestro mando en Africa sigue disponiendo libre y totalmente de sus decisiones, y los ingleses tampoco han logrado en esta ocasión sus objetivos tácticos.

Estos objetivos eran en su aspecto fundamental romper las líneas germano-italianas para cercar a nuestras fuerzas con maniobras envolventes, que fué precisamente la táctica que

siempre empleó el mariscal Rommel contra los británicos, con los éxitos conocidos ya por todo el mundo y que los ingleses no han conseguido.

El portavoz militar alemán continuó diciendo: "Desde la costa del Mediterráneo a la depresión de Catara, las posiciones germano-italianas se han replegado extratégicamente en toda su extensión, con un orden perfecto y los británicos no pueden afirmar por lo tanto que hayan logrado su objetivo, porque el enemigo se haya replegado unos cuantos kilómetros".

Terminó dicho portavoz su conversación con los periodistas manifestando lo siguiente: "El mando británico no tiene motivo para mostrarse satisfecho del resultado de su ofensiva, sino todo lo contrario, si se tiene en cuenta el gigantesco material que ha empleado y las enormes bajas que ha sufrido al comienzo de estas operaciones".—Efe.

HA YQUE ESPERAR A ROMMEL

Berlín.— La Prensa berlinesa se ocupa hoy de la batalla de Egipto bajo grandes titulares, en los que se destaca la formidable resistencia del Eje contra los ataques británicos en masa.

Añaden los diarios irónicamente que "aun cuando Inglaterra ha tenido ya algo que comunicar, debe esperar a que el general Rommel haga como en otras ocasiones "acto de presencia".—Efe.

UNA GUERRA DE MOVIMIENTOS

Berlín.— "Rommel conserva su iniciativa", dicen los círculos berlineses, al comentar la forma en que el mariscal ha retirado sus tropas a una segunda línea defensiva, preparada de antemano.

"De esta manera—añaden—no solamente podrá Rommel concentrar mejor sus efectivos, sino que ha de conseguir alargar las rutas de abastecimiento del enemigo, acortando, al mismo tiempo, las suyas.

Con respecto a la lucha en Egipto durante el día de hoy, los círculos competentes alemanes declaran que la ofensiva británica no ha alcanzado todavía su objetivo estratégico, a menos que éste fuera la conquista de 90 kilómetros de desierto. Los sacrificios hechos por los ingleses para el lo-

Ultima hora deportiva

Resonante triunfo de los púgiles españoles frente a los italianos en MADRID

De cuatro combates se adjudicaron tres victorias

Vencieron Lloveras, García Alvarez y Paco Bueno

Madrid.— En el frontón Recoletos se ha celebrado esta noche la gran velada de boxeo hispano-italiana, con el local totalmente repleto de público.

En el primer combate el italiano Palermo, ha vencido a los puntos al español Ros, después de un reñido encuentro en que la mayor técnica del italiano ha encontrado buen enemigo en el tesón del español.

El segundo combate ha sido muy emocionante. El campeón italiano Bondayalli ha dado una magnífica lección de boxeo durante los primeros asaltos, pero el español Lloveras ha respondido maravillosamente y se ha impuesto a lo largo del combate, que se le ha adjudicado al español por puntos, en medio de una clamorosa ovación del público.

El tercer combate en que intervenían el español García Alvarez y el italiano Proietti (pesos ligeros), ha terminado con la victoria del boxeador español por descalificación del italiano, que puso k. o. a García Al-

varez mediante golpe prohibido (cabezazo).
Cuarto combate.— El combate ha sido durante todo su transcurso de gran emoción, llevando en todo momento el boxeador español Paco Bueno la iniciativa, y castigando duramente al campeón italiano y europeo Mussina. En el último asalto, el púgil italiano tuvo una brillante reacción poniendo en grave aprieto a Bueno.
El combate terminó con una amplia victoria a los puntos del boxeador español.—Cifra.

Pilar Primo de Rivera ha regresado a Madrid

Madrid.— A mediodía ha llegado en el avión correo de Barcelona, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera.—Cifra.

gro de este avance, son considerados por los círculos militares berlineses como desproporcionados, haciéndose constar que la lucha que se libra ahora en la región de Fuka, empieza a tomar los caracteres de una guerra de movimientos, en la que el mariscal Rommel es maestro consumado.

A este respecto se hace ver en Berlín que esta clase de guerra representa graves problemas de abastecimiento, por cuyo motivo Rommel siempre ha preferido utilizar un número relativamente reducido de contingentes acorazados, con los cuales, sin embargo, alcanzó éxitos tan resonantes como el de El Aghella.—Efe

UNA NUEVA FASE

Berlín.— La lucha en Egipto ha entrado en una nueva fase, anuncian los círculos militares berlineses. "El mariscal Rommel—añaden—ha ocupado sus nuevas posiciones entre Fuka y Marsa Matruk y está en condiciones de ejercer una contra-presión al avance de las columnas británicas, muy superiores en número. Para darse idea exacta de la situación, hay que tener en cuenta que la guerra en el desierto se rige por leyes especiales. En ella no se trata de mantener tal o cual posición, sino asestar al adversario el mayor número de golpes posibles.

Tras de citar una declaración del ministro de Marina norteamericano, coronel Knox, en la que éste dice que aun cuando las tropas del Eje se retiran, es muy posible que contraataquen en un momento dado, los círculos militares berlineses ponen de relieve que la lucha se libra, ahora, a centenas de kilómetros al Este de la frontera entre Libia y Egipto.

El Waterloo del Pacífico

Así puede denominarse a la batalla del 26 de Octubre en las Salomón

Tokio.—El silencio japonés sobre la actuación de la escuadra nipona en la segunda parte de la batalla de las islas Salomón se debe a razones estratégicas y no a pretendidos triunfos norteamericanos como ha intentado hacer creer la propaganda yanqui, ha declarado el portavoz gubernamental Hiraida.

Añadió que la batalla del 24 al 26 de Octubre en las islas Salomón puede considerarse como un Waterloo del Pacífico que concluyó con una rotunda victoria nipona, "la cual—manifestó—habrá influido de manera decisiva en el resultado adverso para Roosevelt de las elecciones legislativas norteamericanas".—Efe

SIGUEN LAS OPERACIONES EN EL PACIFICO

Tokio.—Continúan las operaciones militares en el Pacífico, según informan en los centros competentes. Sin embargo, no se facilitan precisiones acerca del desarrollo de estas operaciones, aun que se anuncian informaciones que serán dadas en el momento en que el gran cuartel imperial lo estime oportuno.—Efe

EL TRATO A LOS PRISIONEROS

Tokio.—El ministro de Negocios extranjeros, Tani, ha hecho hoy la siguiente declaración: "El Gobierno japonés, informado por el Gobierno alemán sobre el trato inhumano a que han sido sometidos los prisioneros germanos por parte de las autoridades británicas, y sobre la intención de estas autoridades de extender tales medidas a otros pri-

sioneros de guerra, no puede permanecer indiferente en presencia de tal situación. El Gobierno japonés llama la atención de las autoridades británicas sobre el hecho de que si el Gobierno de Londres no modifica su actitud a este respecto, el Gobierno japonés se vería obligado, en concordancia con las represalias del Gobierno alemán, a adoptar medidas apropiadas para obtener del Gobierno británico una modificación de sus procedimientos. El Gobierno japonés, como exigen las relaciones de amistad hacia las naciones aliadas, revisará el trato concedido hasta aquí a los prisioneros de guerra británicos que se encuentran en su poder, revisión que se referirá especialmente al carácter humanitario que siempre ha tenido este trato".—Efe

IV aniversario de la liberación del Cerro de los Angeles

Ceremonias religiosas con tal motivo

Madrid.— Con motivo del sexto aniversario de la liberación del Cerro de los Angeles, por las tropas nacionales, se ha organizado una peregrinación, que ha salido a las 7.45 de la mañana, para oír una misa que se celebró en las ruinas del monumento.

Terminada la ceremonia religiosa, hubo una solemne función eucarística, que terminó con la procesión del Santísimo. En la ceremonia ofició el director de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles.—Cifra.